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ΓΕΝΙΚΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 

Έχουν περάσει ήδη 2 χρόνια από την μεταρρυθμιστική αλλαγή που επήλθε με το 

πρόγραμμα «Καλλικράτης». Ήταν μία στόχευση αναπτυξιακή, με ρόλους και ευθύνες που 

επέφερε αυτή η εφαρμογή, όμως μέσα σε ένα μεταβατικό πλαίσιο διαρκών αλλαγών λόγω 

των συνεχών προγραμμάτων λιτότητας (Μνημόνιο 1,2,3). 

Η Συνταγματική επιταγή για την συγκρότηση του Β΄ βαθμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης μέσω 

της ίδρυσης των αιρετών Περιφερειών, θέλησε να καθιερώσει ένα πάγιο αίτημα της 

κοινωνίας των πολιτών, για Περιφερειακή ανάπτυξη και κοινωνική πολιτική, αποκέντρωση 

αρμοδιοτήτων, για οικονομική και διοικητική αυτοτέλεια, για  αναβάθμιση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών. Με τον «Καλλικράτη», η Τοπική Αυτοδιοίκηση σχεδιάστηκε 

ώστε να προσαρμοστεί στις Ευρωπαϊκές προδιαγραφές μιας σύγχρονης πολυεπίπεδης 

διακυβέρνησης, πυρήνας της οποίας θα είναι η Αρχή της Επικουρικότητας και το τεκμήριο 

υπέρ της αποκέντρωσης και της αυτοδιοίκησης. Αυτός ήταν ο στόχος. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Περιφέρεια και η Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αθήνας θα 

εκφράζουν την βούληση των πολιτών, η οποία διαμέσου συγκεκριμένων επιλογών και 

πολιτικών οφείλει να αποτυπώνεται σε στοχοποιημένα και μετρήσιμα έργα και δράσεις. Η 

αυξημένη νομιμοποίηση που απολαμβάνει ο θεσμός λόγω του αιρετού χαρακτήρα, ήταν η 

εγγύηση για διαφάνεια, διαβούλευση, συντονισμό, συνεργασία και διεργασίες 

συμμετοχικής δημοκρατίας. 

Όμως τα τελευταία 2 χρόνια όλοι έχουμε γίνει μάρτυρες θεσμικών και πολιτικών αλλαγών, 

οι οποίες θέτουν νέα δεδομένα που δεν θα μπορούσαν να αφήσουν ανεπηρέαστο και τον 

θεσμό του «Καλλικράτη». Δύσκολη συγκυρία για την Χώρα και τους πολίτες της, με τα 

οικονομικά μεγέθη συνεχώς να μεταβάλλονται και τον κοινωνικό ιστό να έχει πρόβλημα 

συνοχής. Σ’ αυτή τη συγκυρία η Περιφέρεια και η Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αθήνας 

προσπαθούν να σταθούν δίπλα στον πολίτη και μέσω των παρεχόμενων υπηρεσιών να 

υλοποιήσουν έργα και δράσεις κοινωνικού, οικονομικού και πολιτιστικού χαρακτήρα. 

Το εγχείρημα πολλές φορές λόγω συγκυρίας και παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες 

συναντά και ανυπέρβλητα εμπόδια υλοποίησης. Γι’ αυτό βασική προϋπόθεση για την 

επιτυχία αποτελεί η ανυποχώρητη διεκδίκηση από την Κεντρική Διοίκηση για παραπέρα 

οικονομική και διοικητική αυτοτέλεια με αποκέντρωση των αρμοδιοτήτων, με ορθή 

διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού χωρίς διαθεσιμότητες, με  ενίσχυση της διαφάνειας, με 

συμμετοχή των τοπικών κοινωνιών και υλοποίηση έργων και δράσεων υπερτοπικού αλλά 

και τοπικού χαρακτήρα με πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα. 
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Σε αυτόν τον δύσκολο και χωρίς επιστροφή δρόμο, αρωγό της Στρατηγικής Πολιτικής της 

Περιφέρειας αποτελεί και η Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αθήνας. Οι πολιτικές που 

χαράσσονται από την Περιφέρεια σε κεντρικό επίπεδο και οι αποφάσεις των θεσμικών 

οργάνων, υλοποιούνται σύμφωνα με τις αρχές της Τοπικότητας και Επικουρικότητας από 

τις υπηρεσίες των Περιφερειακών Ενοτήτων. Γίνεται έτσι διακριτός ο Στρατηγικός ρόλος 

της διοίκησης της Περιφέρειας καθώς και ο ρόλος των Περιφερειακών Ενοτήτων ο οποίος 

συνίσταται κυρίως στην εφαρμογή του Στρατηγικού Σχεδιασμού, στην υλοποίηση και 

εκτέλεση των αποφάσεων των θεσμικών οργάνων, στην παροχή υπηρεσιών στο εγγύτερο 

δυνατό σημείο για τον πολίτη, στην διαμόρφωση κοινωνικής και αναπτυξιακής πολιτικής, 

στην σύσταση διαύλων άμεσης επικοινωνίας μεταξύ κράτους και τοπικής κοινωνίας με 

στόχο την καταγραφή των αναγκών και την αντιμετώπισή τους. 

Προσπαθούμε να εφαρμόσουμε ένα νέο μοντέλο διοίκησης, το οποίο θα είναι 

απαλλαγμένο από τις χρόνιες παθήσεις του παρελθόντος, όπως π.χ. υδροκεφαλισμός,  

γραφειοκρατία, πελατειακές σχέσεις, αγκυλώσεις, και να τις αντικαταστήσουμε με 

αξιοκρατία, αποκέντρωση αρμοδιοτήτων, αξιοποίηση ανθρώπινων πόρων, διαφάνεια, 

εφαρμογή σύγχρονων εργαλείων διοικητικής και οικονομικής επιστήμης. Η εξυπηρέτηση 

του πολίτη με όρους αποτελεσματικότητας και ποιότητας είναι πρώτη προτεραιότητα μας. 

Τέλος είναι ξεκάθαρο ότι η θεσμική και διοικητική - οργανωτική ενίσχυση του ρόλου των 

Περιφερειακών Ενοτήτων οδηγεί σε ανάδειξη του συνόλου της Περιφέρειας και εν τέλει 

στην ισχυροποίηση του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ειδικά σήμερα που η 

Περιφέρεια έχει επωμισθεί το δύσκολο έργο του περιφερειακού κοινωνικού και 

οικονομικού μετασχηματισμού, για ολόκληρη την Αττική, σε συνθήκες μετάβασης για 

έξοδο από την βαθιά κρίση. 
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Α) ΠΡΟΦΙΛ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ 

Η Περιφερειακή Ενότητα της Δυτικής Αθήνας συστάθηκε με τον Νόμο 3852/2010 «Νέα 

Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα 

Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/Α΄/07.06.2010) και αποτελείται από 7 Δήμους: Περιστερίου, 

Αιγάλεω, Ιλίου, Αγ. Αναργύρων-Καματερού, Πετρούπολης, Χαϊδαρίου, Αγ. Βαρβάρας.  

Είναι μια πυκνοκατοικημένη αστική περιοχή με πληθυσμό 487.730 (απογραφή 2011), μια 

οικιστική ζώνη πολεοδομικά κορεσμένη με χρήσεις φτηνής κατοικίας για τα εργατικά 

στρώματα, μια περιοχή που δέχθηκε διαδοχικά κύματα από την εσωτερική και εξωτερική 

μετανάστευση.  

Η παρουσία της βιομηχανικής ζώνης του Κηφισού καθόρισε τον χαρακτήρα της περιοχής. 

Έτσι, κυρίαρχο στοιχείο για πολλά χρόνια ήταν η υποβάθμιση, η έλλειψη υποδομών και η 

ρύπανση του περιβάλλοντος τόσο από τη μεγάλη βιομηχανική συγκέντρωση, όσο και από 

τους ρύπους των οχημάτων των εθνικών δρόμων, της Λεωφόρου Αθηνών και της Αττικής 

Οδού. 

Τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει μεγάλες προσπάθειες από την Τοπική Αυτοδιοίκηση και 

όλους τους τοπικούς φορείς για την ανάπτυξη και αναβάθμιση της περιοχής. 

Υλοποιήθηκαν σημαντικά έργα και δράσεις σε αυτή την κατεύθυνση. Παρόλα αυτά, 

παραμένει η ανισομερής αναπτυξιακή ταχύτητα μεταξύ της Δυτικής Αθήνας και των άλλων 

περιοχών της Αττικής. Επιπλέον, η πρωτοφανής κρίση που βιώνει η ελληνική κοινωνία 

έχει αφήσει έντονα το στίγμα της στην περιοχή, με την ανεργία, ιδίως των νέων και των 

γυναικών, να αυξάνει και τα λουκέτα των επιχειρήσεων να πολλαπλασιάζονται με 

γρήγορους ρυθμούς. 

Η περιοχή του Δυτικού Τομέα αποτελούσε οικιστική ζώνη εργατών με φτηνές χρήσεις γης. 

Αν και τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει πολλές προσπάθειες για την αναβάθμιση της 

περιοχής, η Δυτική Αθήνα χαρακτηρίζεται από υψηλά ποσοστά ανεργίας, ιδίως των 

γυναικών και των νέων, από φαινόμενα κοινωνικού αποκλεισμού, από συγκέντρωση 

οικονομικών μεταναστών, από έλλειψη σε έργα υποδομής, από την υποβάθμιση του 

φυσικού περιβάλλοντος και την υποβάθμιση περιοχών όπου υπάρχει βιοτεχνική 

δραστηριότητα.  

Το Όρος Αιγάλεω και το Ποικίλο Όρος καθώς και το Πάρκο Περιβαλλοντικής 

Ευαισθητοποίησης «Α.Τρίτσης» αποτελούν πνεύμονες πρασίνου για τη Δυτική Αθήνα και 

είναι επιβεβλημένη η προστασία και η ποιοτική αναβάθμισή τους. Επίσης έχει πλήθος 

αλσών, πλατειών, πάρκων, ρέματα (π.χ. Εσχατιάς) καθώς και δύο στρατόπεδα 
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(Χαϊδαρίου & Αγ. Αναργύρων) τα οποία θα πρέπει μέσω της χρήσης τους να αποδώσουν 

τοπικά οφέλη ως ελεύθεροι χώροι.  

Γενικά η Δυτική Αθήνα είναι η εργατούπολη δυτικά του Κηφισού με πολλά κοινωνικά και 

οικονομικά προβλήματα αλλά και πολλές προοπτικές δυναμικής και ταχύτατης ανάπτυξης 

μέσα από σειρά έργων και δράσεων που έγιναν και προγραμματίζονται να γίνουν.  
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Β) ΔΙΟΙΚΗΣΗ – ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΧΩΡΙΚΗΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ 

Κύρια επιδίωξη της Περιφερειακής Ενότητας, όσο αφορά τις δημόσιες υπηρεσίες της ήταν 

και παραμένει, κατά την πρώτη εφαρμογή του «Καλλικράτη» η όσο το δυνατόν ομαλή 

μετάβαση από τις παλαιές στις νέες δομές. 

Η αποτελεσματική λειτουργία της δημόσιας διοίκησης, η προσβασιμότητα του πολίτη, η 

διαφάνεια και ο πλήρης έλεγχος των διοικητικών πράξεων, η δημοκρατική εσωτερική 

διαδικασία των υπηρεσιών, ο προγραμματισμός και η ανάπτυξη των νέων δομών, η 

επιμόρφωση των εργαζομένων στα καινούργια καθήκοντα κλπ είναι μερικοί από τους 

στόχους που θέσαμε. 

Η έλλειψη προσωπικού, πόρων και υποδομών αποτελεί εμπόδιο στην υλοποίηση του 

έργου. Η μεταφορά αρμοδιοτήτων δεν συνοδεύτηκε και από αντίστοιχη μεταφορά 

κονδυλίων και τεχνογνωσίας. Οι επικαλύψεις αρμοδιοτήτων όπως και οι γραφειοκρατικές 

διαδικασίες στο κεντρικό και περιφερειακό επίπεδο εξακολουθούν να υπάρχουν. Πέραν 

αυτών επιβαρύνεται η όλη κατάσταση με τις περικοπές των αποδοχών και τις 

διαθεσιμότητες των εργαζομένων. 

Παρόλα αυτά, όμως, ακόμη και με αντικειμενικές υπάρχουσες δυσκολίες (υποστελέχωση), 

η καταγραφή του έργου των υπηρεσιών της Δυτικής Αθήνας είναι θετική. 

Παρά την στοχοποίηση που δέχεται η δημόσια διοίκηση και οι εργαζόμενοι, στην 

πλειοψηφία των περιπτώσεων δείχνει δείγμα δημιουργικό και ποιοτικής και 

αποτελεσματικής λειτουργίας. 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

Στα πλαίσια της αρμοδιότητας συντονισμού και εποπτείας των υπηρεσιών που 

λειτουργούν  στα όρια της περιφερειακής ενότητας (§3, άρθρο 160, ν. 3852/2010), ο 

Αντιπεριφερειάρχης πραγματοποίησε τακτικές συσκέψεις με τους Προϊσταμένους των 

Δ/νσεων (15 συσκέψεις). 

Επίσης, υπέγραψε συνολικά περίπου 1.600 αποφάσεις των Δ/νσεων, σύμφωνα με τις υπ’ 

αριθμ. Οικ.61/11-01-2011 (όπως συμπληρώθηκε με την Οικ.120400/2011 απόφαση 

Περιφερειάρχη Αττικής), ΓΠ46/20-03-2012 και Οικ.57847/24-04-2012 αποφάσεις 

Περιφερειάρχη Αττικής που αφορούν στην μεταβίβαση αρμοδιοτήτων στους 

Αντιπεριφερειάρχες.  

Τέλος από το Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη έχουν πρωτοκολληθεί συνολικά 3.621 έγγραφα 

(εισερχόμενα, εξερχόμενα και οίκοθεν). 
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Δ/ΝΣΕΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 

Η ευγενής και χωρίς ταλαιπωρία παροχή υπηρεσιών προς τους πολίτες αποτελεί βασική 

προτεραιότητα  για την  Περιφερειακή Ενότητα Δυτικού Τομέα, ενώ στις αρμοδιότητες των 

υπηρεσιών εντάσσεται η προστασία των πολιτών και  η διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας. 

Σε αυτή την κατεύθυνση, αναλαμβάνονται δράσεις  με σκοπό την εξασφάλιση της 

ποιότητας στα προσφερόμενα αγαθά και τις υπηρεσίες προς τον πολίτη, την τήρηση των 

υγειονομικών κανόνων  και την προαγωγή της φυτικής και ζωικής παραγωγής  στην 

περιοχή της Δυτικής Αθήνας. 

1. Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 

Η Δ/νση Ανάπτυξης αριθμεί σήμερα 28 υπαλλήλους, ενώ σε σχέση με πέρυσι (31 

υπάλληλοι) υπάρχουν μεταβολές λόγω συνταξιοδότησης 2 υπαλλήλων και μετακίνησης 1 

υπαλλήλου σε άλλη Δ/νση). Η Δ/νση απαρτίζεται από 6 τμήματα και ασκεί στο σύνολό 

τους τις προβλεπόμενες αρμοδιότητες, αντιμετωπίζοντας ελλείψεις σε προσωπικό που 

αφορούν: 

 στην διεκπεραίωση των πρόσθετων αρμοδιοτήτων του Τμήματος Θεμάτων Εργασίας 

και Παιδείας (άδειες εργασίας σε ομογενείς και αιτούντες πολιτικό άσυλο, έγκριση 

εκπαιδευτικών εκδρομών, κ.α) 

 στην αποτελεσματική διενέργεια αγορανομικού ελέγχου των επιχειρήσεων και 

ελέγχους λαϊκών αγορών (Τμήμα Εμπορίου)  

 

 Ο Αντιπεριφερειάρχης έχει υπογράψει περίπου 780 αποφάσεις, ενώ θα πρέπει να      

σημειωθεί πως με τους Ν.3982/ΦΕΚ 14/Α΄/2011, Ν.4014/ΦΕΚ 209/Α΄/2011,  Υ.Α 

Οικ.483/35/Φ15/158/Β΄/2012, Υ.Α 1958/ΦΕΚ 21/Β΄/2012, Υ.Α Φ15/4187/266/ΦΕΚ 

1275/Β΄/2012 απλοποιήθηκαν οι διαδικασίες αδειοδότησης λειτουργίας μεταποιητικών 

δραστηριοτήτων, καθώς και η περιβαλλοντική αδειοδότηση των μονάδων αυτών.  

Συγκεκριμένα, από τη  Δ/νση Ανάπτυξης  διενεργήθηκαν (σχετ. συνημμένο 1): 

 697 αγορανομικοί έλεγχοι  

 170 έλεγχοι και αυτοψίες για τη χορήγηση αδειών και την εξέταση καταγγελιών 

από το Τμήμα Χορήγησης Αδειών , Ανάπτυξης , Ενέργειας και Φυσικών Πόρων 

 Επιβλήθηκαν πρόστιμα, ύψους 364.408,61 ευρώ και εστάλησαν στον Εισαγγελέα 

54 μηνύσεις 
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2. Δ/ΝΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 

Η Δ/νση Μεταφορών και Επικοινωνιών αριθμεί 49 υπαλλήλους, ενώ σε σχέση με πέρυσι 

υπάρχουν μεταβολές λόγω συνταξιοδότησης 1 υπαλλήλου και μετακινήσεις/αποσπάσεις 3 

υπαλλήλων. Αναγκαία θεωρείται η περαιτέρω στελέχωση της υπηρεσίας σε εξειδικευμένο 

ανθρώπινο δυναμικό, λόγω της συνεχώς αυξανόμενης ανάθεσης νέων αρμοδιοτήτων, 

αλλά και της εξυπηρέτησης μεγάλου αριθμού πολιτών από όμορους Δήμους (Αχαρναί, 

Κορυδαλλού, κ.α) στα πλαίσια της Ενιαίας εξυπηρέτησης πολιτών της Περιφέρειας 

Αττικής από όλες τις Δ/νσεις Μεταφορών-Επικοινωνιών.Ο Αντιπεριφερειάρχης έχει 

υπογράψει περίπου 300 αποφάσεις της ανωτέρω Δ/νσης. (σχετ. συνημμένο 2) 

3. Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 

Η Δ/νση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας αριθμεί 30 υπαλλήλους και 

απαρτίζεται από 4 τμήματα και το τμήμα της Γραμματειακής Υποστήριξης. 

Το τμήμα Υπηρεσιών Υγείας  είναι αρμόδιο για την έκδοση αδειών λειτουργίας Ιατρείων, 

Οδοντιατρείων, εργαστηρίων Φυσικοθεραπείας, Οπτικών Καταστημάτων, Διαιτολογικών 

Γραφείων και Πολυδύναμων Μονάδων Αισθητικής & Δίαιτας 

Το τμήμα Φαρμάκων – Φαρμακείων είναι αρμόδιο για την έκδοση αδειών ίδρυσης και 

λειτουργίας φαρμακείων, φαρμακαποθηκών, για έκδοση αποφάσεων χορήγησης 

ναρκωτικών σε καρκινοπαθείς. 

Το τμήμα Δημόσιας Υγιεινής και Προαγωγής της Υγείας είναι υπεύθυνο για την χορήγηση 

εμβολίων σε ιδιώτες, σε ιατρούς και άλλους φορείς. Επίσης είναι αρμόδιο για τη χορήγηση 

διατροφικού επιδόματος σε νεφροπαθείς και μεταμοσχευμένους(κατά μέσο όρο 

επιδοτούνται 710 άτομα) 

Από το τμήμα Κοινωνικής Αλληλεγγύης διεξάγεται κοινωνική έρευνα σε υποθέσεις 

υιοθεσιών και συντάσσονται εκθέσεις οι οποίες αποστέλλονται στο αρμόδιο δικαστήριο 

(30 υποθέσεις υιοθεσίας).Επίσης γίνονται έλεγχοι, τακτικοί και έκτακτοι, σε 

ιδρύματα(ΜΦΠΑΔ,ΜΦΗ,ΚΔΑΠ,ΚΗΦΗ, ΚΑΑ, ΣΥΔ).                     Ο Αντιπεριφερειάρχης 

έχει υπογράψει περίπου 400 αποφάσεις της ανωτέρω Δ/νσης.    

Συγκεκριμένα, η Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας διενήργησε τους εξής 

ελέγχους (σχετ. συνημμένο 3): 
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Το τμήμα Δημόσιας Υγιεινής και Προαγωγής της Υγείας  πραγματοποίησε: 

 1210 εμβόλια στη  Δ/νση  και χορηγήθηκαν 7070 δόσεις σε διάφορους φορείς 

 1175 εμβόλια σε πολίτες που ταξίδεψαν σε χώρες του εξωτερικού 

 25 προληπτικούς ελέγχους Mantoux σε σχολεία 

 102 επιδημιολογικές έρευνες για Λοιμώδη Νοσήματα 

 740 ελέγχους βιβλιαρίων υποχρεωτικού εμβολιασμού  

 χορηγήθηκαν  1474  βιβλιάρια υγείας  σε επαγγελματίες 

Το τμήμα  Κοινωνικής Αλληλεγγύης  διενήργησε : 

 260 ελέγχους σε  Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων , σε Κέντρα Ημερήσιας 

Φροντίδας Ηλικιωμένων, σε Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης  Παιδιών κλπ. 

4. Δ/ΝΣΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 

Η Δ/νση Υγειονομικού Ελέγχου και Περιβαλλοντικής Υγιεινής αριθμεί 27 υπαλλήλους. Το 

2012 πραγματοποιήθηκαν 10.143 υγειονομικοί έλεγχοι καταστημάτων, 672 έλεγχοι για 

χορήγηση αδειών καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος και 676 υγειονομικοί έλεγχοι 

ανθυγιεινών εστιών. Επίσης κατά την υλοποίηση του προγράμματος καταπολέμησης των 

κουνουπιών για το 2012 πραγματοποιήθηκαν 7 ψεκασμοί στο Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης» 

και 7 στη Λίμνη  Κουμουνδούρου.  Ο Αντιπεριφερειάρχης έχει υπογράψει 9 αποφάσεις της 

ανωτέρω Δ/νσης οι οποίες αφορούν γνωμοδοτήσεις για χορήγηση αδειών καταστημάτων 

μετά από δευτεροβάθμιο έλεγχο που πραγματοποίησαν οι υπάλληλοι της Δ/νσης.  

Συγκεκριμένα,  η Δ/νση Υγειονομικού Ελέγχου & Περιβαλλοντικής Υγιεινής    

πραγματοποίησε (σχετ. συνημμένο 4): 

 10.143 υγειονομικούς ελέγχους σε  Καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος και 

επιχειρήσεις (για χορήγηση άδειας , καταλληλότητα χώρων, τήρηση νομοθεσίας,  

ηχομετρήσεις κλπ)  

 236 ελέγχους σε σχολικά κυλικεία 

 16 ελέγχους σε νοσηλευτικά ιδρύματα, 9 σε ιδιωτικές κλινικές και 15 σε μονάδες 

φροντίδας ηλικιωμένων 
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 70  περιπτώσεις υγειονομικών παραβάσεων παραπέμφθηκαν στον Εισαγγελέα για 

άσκηση ποινικής δίωξης 

 676 ελέγχους  ανθυγιεινών εστιών 

 41 δειγματοληψίες τροφίμων, 13 δειγματοληψίες  πόσιμου νερού  και 6 

εμφιαλωμένου, 5 δειγματοληψίες νερού για έλεγχο λεγεωνέλλας 

 18 δειγματοληψίες νερού σε κολυμβητικές δεξαμενές 

 Επίσης έγιναν 14 έλεγχοι σε χώρους που παρέχουν συσσίτια και τρόφιμα σε 

ευπαθείς κοινωνικές ομάδες 

 Στα πλαίσια του προγράμματος καταπολέμησης κουνουπιών πραγματοποιήθηκαν 

14 ψεκασμοί 

5. Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 

Η Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής αριθμεί σήμερα 7 υπαλλήλους, ενώ έχουν 

αποχωρήσει 2 υπάλληλοι λόγω συνταξιοδότησης. Είναι εμφανής η ανάγκη περαιτέρω 

στελέχωσης της Δ/νσης, δεδομένης της μέχρι σήμερα αποτελεσματικής άσκησης των 

προβλεπόμενων αρμοδιοτήτων που περιλαμβάνουν τόσο την διεκπεραίωση διοικητικών 

υποθέσεων όσο και ελέγχους, συμμετοχή σε επιτροπές κ.α. Επιπλέον, η Δ/νση 

επεξεργάστηκε την συγκέντρωση των απαιτούμενων δικαιολογητικών των δικαιούχων και 

ολοκλήρωσε αποτελεσματικά το σχετικό πρόγραμμα διανομής τροφίμων για το 2012, ενώ 

βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη η αντίστοιχη διαδικασία που προβλέπεται να ολοκληρωθεί το 

2013. Ο Αντιπεριφερειάρχης έχει υπογράψει περίπου 60 αποφάσεις της συγκεκριμένης 

Δ/νσης.  

Συγκεκριμένα, η Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής  Π.Ε. Δυτικού Τομέα 

Αθηνών  διενήργησε τους παρακάτω ελέγχους (σχετ. συνημμένο 5):  

Από το Τμήμα Κτηνιατρικής Δημόσιας Υγείας πραγματοποιήθηκαν:  

 407 ελέγχοι σε υπεραγορές τροφίμων, κρεοπωλεία, ιχθυοπωλεία, χώρους 

εστίασης  κλπ, 

 276 αστυκτηνιατρικές επιθεωρήσεις  

 7 ελέγχοι σε εγκαταστάσεις τροφίμων ζωικής προέλευσης  

 39 δειγματοληψίες τροφίμων ζωικής προέλευσης  
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 Ελέγχθηκαν υγειονομικά ως προς την καταλληλότητα μεταφοράς τροφίμων  και 

εκδόθηκαν  οι αντίστοιχες άδειες για 197 οχήματα και   5 οχήματα μεταφοράς  ζωικών 

υποπροϊόντων 

 Έγιναν 124 εξαγωγές προϊόντων   

Από το Τμήμα Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου πραγματοποιήθηκαν:  

 251 έλεγχοι σε τρόφιμα  

 14 δειγματοληψίες σε τρόφιμα φυτικής προέλευσης σε παιδικές τροφές  κλπ για 

υπολείμματα  φυτοφαρμάκων  κλπ 

 9  φυτουγειονομικοί έλεγχοι στην εσωτερική αγορά 

 12 έλεγχοι για τον εντοπισμό και αντιμετώπιση εντόμων καραντίνας 

 14 επιτόπιοι έλεγχοι για την εφαρμογή του προγράμματος  καταπολέμησης 

κουνουπιών 

Από το Τμήμα Φυτικής & Ζωικής Παραγωγής πραγματοποιήθηκαν:  

 Έλεγχοι αξιολόγησης και επιτήρησης επιχειρήσεων που διακινούν προϊόντα ΠΟΠ 

& ΠΓΕ 

 33 έλεγχοι για την καταγωγή –προέλευση κρέατος  στις ετικέτες ζυγιστικών 

μηχανών  και σχετικοί έλεγχοι στις επιχειρήσεις πώλησης κρέατος 

 30 επιτόπιοι έλεγχοι κατά τη διάρκεια του προγράμματος  δωρεάν διανομής 

τροφίμων 

 3.199 διοικητικοί έλεγχοι  προκειμένου να γίνει η επιλογή των φορέων-δικαιούχων 

για το πρόγραμμα  

6. Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 

Η Δ/νση Οικονομικών αριθμεί 5 υπαλλήλους που στελεχώνουν σε ορισμένες περιπτώσεις 

με παράλληλα καθήκοντα τα τέσσερα τμήματα που προβλέπονται με την 

αριθμ.44403/ΦΕΚ 2494/Β΄/04-11-2011 απόφ. «Έγκριση τροποποίησης του Οργανισμού 

Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας». Είναι προφανές ότι η Δ/νση συνεχίζει να είναι 

υποστελεχωμένη, λαμβάνοντας υπόψη και τις νέες αρμοδιότητες που μεταβιβάστηκαν με 

το Ν.4071/2012. Ο Αντιπεριφερειάρχης έχει υπογράψει περίπου 7 αποφάσεις της 

συγκεκριμένης Δ/νσης (σχετ. συνημμένο 6). 
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7. Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 

Η Δ/νση Τεχνικών Έργων συνεχίζει να αριθμεί 2 υπαλλήλους, ενώ προβλέπεται η 

λειτουργία 4 τμημάτων από τον ισχύοντα Οργανισμό Εσωτερικής Λειτουργίας. Ως εκ 

τούτου η Δ/νση, λόγω υποστελέχωσης, δεν έχει αναλάβει στο σύνολό τους τα αντικείμενα 

που προβλέπονται και τα οποία συνεχίζουν να ασκούνται από την επιτελική Δ/νση 

Τεχνικών Έργων. 
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Γ) ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 

 

1) ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΜΕΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ – ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Στη Μητροπολιτική Επιτροπή Τομέα Μεταφορών-Συγκοινωνιών, της οποίας προεδρεύει ο 

Αντιπεριφερειάρχης του Δυτικού Τομέα, αποφασίστηκε η εισήγηση προς συζήτηση από 

την Εκτελεστική Επιτροπή για την λήψη απόφασης επί των εξής θεμάτων: 

 

i.  «Διαφάνεια στις εξετάσεις υποψηφίων οδηγών» 

      Με στόχο την αναβάθμιση του υπάρχοντος εξεταστικού συστήματος και τη διασφάλιση 

της διαφάνειας των πρακτικών εξετάσεων υποψηφίων οδηγών, αναπτύχθηκαν από τον 

Προϊστάμενο της Γενικής Δ/νσης Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Δόλγυρα Ηλία μία σειρά 

από σημεία - προτάσεις που αφορούν σε παρεμβάσεις που θα μπορούσαν να ενταχθούν 

στο ισχύον νομικό πλαίσιο, αλλά και λύσεις που απαιτούν τις αντίστοιχες νομοθετικές 

ρυθμίσεις. 

      Με την αριθμ. 69/12 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής αποφασίστηκε ομόφωνα η 

έγκριση της σκοπιμότητας υλοποίησης της πρότασης και δόθηκε εντολή στον 

Προϊστάμενο της Γενικής Δ/νσης Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Δόλγυρα Ηλία να 

καταθέσει πρόταση για τη διαφάνεια στις εξετάσεις των υποψηφίων οδηγών και τον 

περιορισμό της γραφειοκρατίας στον Τομέα των Μεταφορών.  

ii. «Ηλεκτρικό αυτοκίνητο» 

Συζητήθηκε η έγκριση της χρηματοδότησης της β΄ φάσης του προγράμματος που 

περιλαμβάνει την μετατροπή 10 συμβατικών οχημάτων σε ηλεκτρικά το 2012 (δημιουργία-

ανάπτυξη συνεργείου, εκπαίδευση πάνω στις διαδικασίες μετατροπής, κατασκευή του 

εργαστηρίου πιστοποίησης, κατασκευή πίστας και εργαστηρίου δοκιμών). Επισημαίνεται 

πως πρόκειται για πρόγραμμα την 1η φάση του οποίου χρηματοδότησε η πρώην 

Νομαρχία Αθηνών. 

Με την αριθμ. 70/12 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής αποφασίστηκε ομόφωνα η 

έγκριση της σκοπιμότητας της συγκεκριμένης δράσης και εξουσιοδοτήθηκε ο 

Περιφερειάρχης Αττικής για όλες τις μελλοντικές ενέργειες για την υλοποίησή της. 
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2) ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΜΦΙΣΒΗΤΗΣΕΩΝ (ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α) 

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

Με την αριθμ. Οικ.11779/11205/19-03-2012 απόφαση Γενικού Γραμματέα 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής συγκροτήθηκε το Συμβούλιο Πολεοδομικών Θεμάτων 

και Αμφισβητήσεων (ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α) για την Περιφερειακή Ενότητα Δυτικού Τομέα Αθηνών, 

δίνοντας λύση σε ένα πάγιο αίτημα των φορέων και πολιτών της περιοχής, καθώς από 

01/01/2011 λόγω και της μη λειτουργίας του ΣΧΟΠΠ που ήταν μέχρι τότε το αρμόδιο 

όργανο. Για το λόγο αυτό, είχε ανασταλεί η εξέταση θεμάτων αρμοδιότητας του εν λόγω 

οργάνου -και πάντως όχι με υπαιτιότητα της Περιφέρειας Αττικής- με αποτέλεσμα να 

εκκρεμούν υποθέσεις έργων τα οποία έχουν ενταχθεί ή επρόκειτο να ενταχθούν στο 

ΕΣΠΑ. Εντούτοις και μετά τη συγκρότησή του παρουσιάστηκαν προβλήματα στην 

συνέχιση λειτουργίας του με την συγκεκριμένη σύνθεση, λόγω αδυναμίας περαιτέρω 

διάθεσης μελών του Νομικού Συμβουλίου τα οποία προεδρεύουν των ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α. Για την 

επίλυση του προβλήματος, εκδόθηκε η αριθμ. Φ39/5380/12/Φ39/4945/12 απόφαση του 

Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής που αφορά στην ανασυγκρότηση 

του οργάνου, κατ’ εφαρμογή των άρθρων 30 και 32 του Ν.4030/2011 και του άρθρου 49 

του Ν.4042/2012 και έκτοτε το  ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α. λειτουργεί κανονικά σε χώρο που έχει διατεθεί 

επί της Τρώων 1 και Χαλκίδος. 

Δώσαμε προτεραιότητα στη διευκόλυνση του έργου του ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α (παροχή 

γραμματειακής υποστήριξης, υλικοτεχνικής υποδομής, χώρου κλπ) και το όργανο έχει ήδη 

πραγματοποιήσει 3 συνεδριάσεις, λειτουργώντας θετικά προς την κατεύθυνση της 

αποσυμφόρησης των θεμάτων που αφορούν σε σημαντικά έργα υποδομής για την 

περιοχή της Δυτικής Αθήνας. 

3) ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ (Σ.Α.) ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΔΥΤΙΚΟΥ 

ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

Με την αριθμ. 23817/21586/15-06-2012 απόφαση Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Αττικής συγκροτήθηκε το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής (Σ.Α) για την Περιφερειακή 

Ενότητα Δυτικού Τομέα Αθηνών, η λειτουργία του οποίου στηρίχθηκε με την παροχή 

γραμματειακής υποστήριξης, υλικοτεχνικής υποδομής, χώρου κλπ.  

Στο Σ.Α παρασχέθηκε η απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή και γραμματειακή υποστήριξη, 

λειτουργεί επί της Τρώων 1 και Χαλκίδος και έχει ήδη πραγματοποιήσει 8 συνεδριάσεις. 
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4) ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΜΙΣΘΩΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ  

Με την αριθμ. Οικ.135233/28-12-2012 απόφαση Αντιπεριφερειάρχη Δυτικού Τομέα 

Αθηνών συγκροτήθηκε η Επιτροπή Διακανονισμού Εμπορικών Μισθώσεων για την 

Περιφερειακή Ενότητα Δυτικού Τομέα Αθηνών που  έχει ως έργο της την εξώδικη επίλυση 

διαφορών που αφορούν την αναπροσαρμογή του μισθώματος στις εμπορικές μισθώσεις 

για ακίνητα που βρίσκονται μέσα στα όρια της Περιφερειακής Ενότητας, μετά από 

ενυπόγραφη αναφορά ενός τουλάχιστον των εμπλεκομένων μερών ή/και με τις 

προϋποθέσεις του άρθρου 15 §§ 5, 6, 7, 8, 9 του Ν. 4013/2011(ΦΕΚ 204Α’). 

Στην Επιτροπή Διακανονισμού Εμπορικών Μισθώσεων παρασχέθηκε η απαραίτητη 

υλικοτεχνική υποδομή και γραμματειακή υποστήριξη, λειτουργεί επί της Τρώων 1 και 

Χαλκίδος και έχει ήδη πραγματοποιήσει 6 συνεδριάσεις. 
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Δ)ΕΡΓΑ 

Με βάση τις προτεραιότητες και τις ανάγκες της περιοχής, όπως αυτές εντοπίστηκαν την 

πρώτη χρονιά της θητείας της Αντιπεριφέρειας και όπως διαμορφώνονται καθημερινά με 

τις τρέχουσες εξελίξεις, συνεχίστηκε η προσπάθεια για την ένταξη και νέων έργων στο 

ΕΣΠΑ και την προώθηση υλοποίησης των έργων του προϋπολογισμού της Περιφέρειας – 

Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής Αθήνας.  

1) ΔΗΜΟΣ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 

Εργα ενταγμένα στον Προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής 

i. «Ανάπλαση Άλσους Περιστερίου – διαμόρφωση έργων πρασίνου», 

προϋπολογισμού 3.800.000€ (ΚΑΕ:9779.03.057)   (Ολοκληρωμένο) 

ii. «Ολοκλήρωση περιβάλλοντα χώρου Στέγης Γερόντων», προϋπολογισμού 

780.000€ (ΚΑΕ:9779.03.099)  (Ολοκληρωμένο) 

iii.   «Διαμόρφωση του Ο.Τ. 1786 του Δήμου Περιστερίου σε χώρο πρασίνου με 

αθλητικές εγκαταστάσεις - κολυμβητήριο», προϋπολογισμού 4.100.000 € 

(ΚΑΕ:9777.03.009) (ενταγμένο) 

Εργα ενταγμένα στο Ε.Σ.Π.Α – Π.Ε.Π με φορέα πρότασης τον Δήμο 

i. «Πράσινη ζωή στην πόλη Περιστερίου», προϋπολογισμού 2.500.000 €. 

(Ολοκληρωμένο) 

ii. «Κατασκευή Βρεφονηπιακού Σταθμού 60 θέσεων στο Ο.Τ. 1», προϋπολογισμού 

2.600.000 €. (Υπό Δημοπράτηση) 

Εργα ενταγμένα στο Π.Δ.Ε με φορέα πρότασης τον Δήμο 

i. «Κατασκευή μεταλλικού στεγάστρου», προϋπολογισμού 3.000.000 €. 

(Ολοκληρωμένο) 

ii. «Ενοποίηση πλατειών Δέγλερη και Αγίου Γεωργίου με διαπλάτυνση 

πεζοδρομίων της οδού Σικάγου», προϋπολογισμού 920.000 €. (Εκτελούμενο) 
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2) ΔΗΜΟΣ ΑΙΓΑΛΕΩ 

Εργα ενταγμένα στον Προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής 

i. «Ανάπλαση της Λ. Θηβών με στοιχεία βιοκλιματικού χαρακτήρα», 

προϋπολογισμού 5.100.000 €. (ΚΑΕ:9779.03.124) (ενταγμένο) 

ii. «Ανάπλαση των οδών Προύσης , Μ.Αντύπα  και Αγίας Βαρβάρας στους Δήμους 

Αγίας Βαρβάρας και Αιγάλεω»,  προϋπολογισμού 2.870.000 € (ΚΑΕ:9779.03.139) 

(ενταγμένο) 

Εργα ενταγμένα στο Ε.Σ.Π.Α – Π.Ε.Π με φορέα υλοποίησης την Περιφέρεια Αττικής 

i. «Κατασκευή 5ου Βρεφονηπιακού Σταθμού», προϋπολογισμού 2.100.000 € 

(ΚΑΕ:9733.03.001) (Εκτελούμενο) 

Εργα ενταγμένα στο Ε.Σ.Π.Α – Π.Ε.Π με φορέα υλοποίησης το Δήμο 

i. «Ανάπλαση – βελτίωση λειτουργικότητας και προσβασιμότητας της οδού 

Εδέσσης, ΚΧ Ικτίνου, Ιθάκης, παιδικής χαράς Άλσους, πλατείας Ματρώζου, 

Λεγάνες, κ.λπ», προϋπολογισμού 2.500.000 € (Ολοκληρωμένο) 

Εργα ενταγμένα στο Π.Δ.Ε με φορέα υλοποίησης την Περιφέρεια Αττικής 

i. «Κ04/07 Διάνοιξη – Διαπλάτυνση στα τμήματα της οδού Αγ. Άννης, από την Ιερά 

Οδό έως την οδό Ορφέως και της οδού Αγ. Πολυκάρπου από τη Αγ. Άννης έως το 

Ρέμα Προφήτη Δανιήλ, Δήμος Αθηναίων- Δήμος Αιγάλεω», προϋπολογισμού 

9.000.000 € (Εκτελούμενο) 

Εργα ενταγμένα στο Π.Δ.Ε με φορέα υλοποίησης τον Δήμο 

i. «Έργα αναβάθμισης δημοτικού σταδίου Σταύρος Μαυροθαλασσίτης», 

προϋπολογισμού 1.680.000 € (Εκτελούμενο) 

 

3) ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ 

Εργα ενταγμένα στον Προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής 

i. «Ανάπλαση – δημιουργία ποδηλατοδρόμου και διασφάλιση προσβασιμότητας 

επί της οδού Θηβών (τμήμα από Ιδομενέως έως Αγ. Νικολάου)», προϋπολογισμού 

785.018 € (ΚΑΕ:9779.03.117) (Εκτελούμενο – Υπό ένταξη στο ΕΣΠΑ) 
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ii.  «Επικαιροποίηση οδικής σήμανσης στο δήμο Ιλίου», προϋπολογισμού 1.750.000 

€ (ΚΑΕ:9781.03.012) (Εκτελούμενο) 

Εργα ενταγμένα στο Ε.Σ.Π.Α – Π.Ε.Π με φορέα πρότασης την Περιφέρεια Αττικής 

i. «Διάνοιξη Λ. Θηβών από οδό Αγ. Νικολάου έως Λ. Φυλής», προϋπολογισμού 

8.040.000 € (Ενταγμένο) 

ii. «Αγωγός όμβριων υδάτων οδού Καλπακίου, δήμων Ιλίου και Αγ. Αναργύρων – 

Καματερού». προϋπολογισμού 3.320.000 € (Ενταγμένο) 

iii. «Ανακατασκευή πλατείας Ρίμινι και διαμόρφωση οδού Α. Παναγούλη», 

προϋπολογισμού 1.550.000 € (ΚΑΕ:9779.03.116) (Ενταγμένο) 

Εργα ενταγμένα στο Ε.Σ.Π.Α – Π.Ε.Π με φορέα υλοποίησης το Δήμο 

i. «Κατασκευή Παιδικού Σταθμού στο Ο.Τ 740  του δήμου Ιλίου», προϋπολογισμού 

2.600.000 € (Εκτελούμενο) 

ii. «Πράσινη ζωή στην πολη δήμου Ιλίου», προϋπολογισμού 2.000.000 € 

(Εκτελούμενο) 

iii. «Κατασκευή Παιδικού Σταθμού στο Ο.Τ 6 του δήμου Ιλίου», προϋπολογισμού 

2.620.000 € (Δημοπρατημένο) 

 

4) ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ-ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ 

Εργα ενταγμένα στον Προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής 

i. «Κλειστό κολυμβητήριο & γυμναστήριο στο Ο.Τ 297-8-9. Β΄ φάση: Κατασκευή 

κλειστού γυμναστηρίου & διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου»,  προϋπολογισμού 

5.116.800 € (ΚΑΕ:9733.03.010)  (Εκτελούμενο)  

Εργα ενταγμένα στο Ε.Σ.Π.Α – Π.Ε.Π με φορέα υλοποίησης την Περιφέρεια Αττικής 

i. «Διάνοιξη Λ. Θηβών από οδό Αγ. Νικολάου έως Λ. Φυλής», προϋπολογισμού 

8.040.000 € (Ενταγμένο) 

ii. «Αγωγός όμβριων υδάτων οδού Καλπακίου, δήμων Ιλίου και Αγ. Αναργύρων – 

Καματερού». προϋπολογισμού 3.320.000 € (Ενταγμένο) 
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Εργα ενταγμένα στο Π.Δ.Ε με φορέα υλοποίησης την Περιφέρεια Αττικής 

i. «Ολοκλήρωση αποκατάστασης των ζημιών στην κοίτη του Κηφισού, στο τμήμα 

του μεταξύ Τριών Γεφυρών  και τεχνικής συμβολής Κηφισού και Ρέματος Αχαρνών 

(απ63/08). δήμος Αγ. Αναργύρων», προϋπολογισμού 3.400.000 € (Ολοκληρωμένο) 

ii. «Επισκευή γέφυρας α/δ οδού Βρυουλων επί της Ε.Ο. Αθηνών- Λαμίας μεταξύ Αγ. 

Αναργύρων – Ν. Φιλαδέλφειας»,  προϋπολογισμού 1.000.000 € (Υπό δημοπράτηση) 

Εργα ενταγμένα στο Ε.Σ.Π.Α – Π.Ε.Π με φορέα υλοποίησης το Δήμο 

i. «Ανάπλαση και διαμόρφωση με ενίσχυση πρασίνου και σύνδεση χώρων 

πλατειών με ποδηλατόδρομο, δημιουργώντας πράσινη διαδρομή», 

προϋπολογισμού 1.500.000 € (Ολοκληρωμένο) 

ii. «Περιβαλλοντική αναβάθμιση αστικών περιοχών δήμου Καματερού», 

προϋπολογισμού 1.500.000 € (Ολοκληρωμένο) 

iii. «Κατασκευή 2ου βρεφονηπιακού σταθμού στους Αγ. Αναργύρους», 

προϋπολογισμού 2.900.000 € (Δημοπρατημένο) 

 

5) ΔΗΜΟΣ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ 

Εργα ενταγμένα στο Ε.Σ.Π.Α – Π.Ε.Π με φορέα υλοποίησης το Δήμο 

i. «Κατασκευή παιδικού σταθμού στο Ο.Τ 220 δήμου Πετρούπολης», 

προϋπολογισμού 1.350.000 € (Υπό δημοπράτηση) 

 

6) ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ 

Εργα ενταγμένα στον Προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής 

i. «Ανακατασκευή του πολιτιστικού κέντρου «Παλαιού Δημαρχείου» που επλήγη 

από το  σεισμό της 7/9/1999», προϋπολογισμού 3.017.313 € (ΚΑΕ:9777.03.005)  

Εργα ενταγμένα στο Π.Δ.Ε με φορέα πρότασης την Περιφέρεια Αττικής 

i. «ΚΟ2/08 βελτίωση κυκλοφοριακών συνθηκών Ιεράς Οδού στην περιοχή 

Περραιβού, δήμος Χαϊδαρίου», προϋπολογισμού 2.000.000 € (Ολοκληρωμένο) 
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Εργα ενταγμένα στο Ε.Σ.Π.Α – Π.Ε.Π με φορέα πρότασης το Δήμο 

i. «Έργα ανάπλασης για την αναζωογόνηση του αστικού ιστού στον δήμο 

Χαϊδαρίου», προϋπολογισμού 2.000.000 € (Εκτελούμενο) 

 

7) ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ 

Εργα ενταγμένα στον Προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής 

i. «Μελέτη-κατασκευή πολυκέντρου κοινωνικής πολιτικής και ενημέρωσης στο 

δήμο Αγ. Βαρβάρας», προϋπολογισμού 4.170.000 € (ΚΑΕ:9733.03.007) 

(Δημοπρατημένο) 

ii. «Εργασίες συντήρησης γηπέδου Ριμινίτικα δήμου Αγ. Βαρβάρας», 

προϋπολογισμού 1.225.866 € (ΚΑΕ:9777.03.007) (Ενταγμένο) 

iii. «Ανάπλαση και αναβάθμιση περιοχών του δήμου», προϋπολογισμού 4.930.000 € 

(ΚΑΕ:9779.03.122) (Ενταγμένο) 

iv. «Ανάπλαση των οδών Προύσσης, Μαρίνου Αντύπα και Αγ. Βαρβάρας στους 

δήμους Αιγάλεω και Αγ. Βαρβάρας», προϋπολογισμού 2.870.000 € (Ενταγμένο) 

Εργα ενταγμένα στο Ε.Σ.Π.Α – Π.Ε.Π με φορέα υλοποίησης το Δήμο 

i. «Κατασκευή κέντρου κοινωνικών δραστηριοτήτων (Κ.Α.Π.Η.) άνω Αγ. 

Βαρβάρας», προϋπολογισμού 900.000 € (Εκτελούμενο) 

ii. «Πράσινη ζωή στην πολη δήμου Αγ. Βαρβάρας», προϋπολογισμού 2.000.000 € 

(Εκτελούμενο) 
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Ε) ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  –  ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος , η διασφάλιση της υγείας και της ποιότητας της 

ζωής των κατοίκων της περιοχής παραμένει στόχος πρώτης προτεραιότητας. Η Δυτική 

Αθήνα, παρά την υποβάθμιση που έχει υποστεί, έχει  αξιόλογους πνεύμονες πράσινου  

και γίνονται προσπάθειες για την προστασία και την  ανάδειξη τους.  

1. Όρος Αιγάλεω – Ποικίλο Όρος 

Το όρος Αιγάλεω , αποτελεί  το φυσικό σύνορο Αθηνών, Πειραιώς και Δυτικής Αττικής , 

στους πρόποδες του οποίου έχουν χτιστεί πόλεις της Δυτικής Αθήνας ενώ το Ποικίλο 

Όρος αποτελεί το δυτικό όριο του Λεκανοπεδίου της Αθήνας. Το Όρος αποτελεί στολίδι 

αλλά και πνεύμονα ζωής για όλη τη δυτική Αθήνα. Διαθέτει πλούσια χλωρίδα, όπως 

πεύκα, αγριελιές, πουρνάρια, ρείκια, μεταξύ της πανίδας παρατηρούνται αλεπούδες, 

σκαντζόχοιροι και φίδια  ενώ απαντώνται  και πολλά είδη πτηνών, όπως πέρδικες κλπ. 

 Δράσεις πυροπροστασίας 

 Τον Απρίλιο 2012 καταθέσαμε πρόταση για επέκταση της σύμβασης για την 

επαναχρησιμοποίηση των επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων από το Κέντρο Λυμάτων 

Ψυττάλειας προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για την πυροπροστασία στο Ποικίλο Όρος 

και στο Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης». 

 Πραγματοποιήθηκαν αυτοψίες στο Ποικίλο όρος, με τη συμμετοχή εκπροσώπων 

των Δήμων, του ΑΣΔΑ και εθελοντικών οργανώσεων  προκειμένου να διαπιστωθεί η 

κατάσταση που επικρατεί  στο Ποικίλο , κατά την αντιπυρική περίοδο. 

 Έγιναν ενέργειες προς την Αποκεντρωμένη Διοίκηση (Τμήμα Φυσικών Πόρων)για 

την παραλαβή αδρανών υλικών από ανενεργό λατομείο προκειμένου να χρησιμοποιηθούν 

για την αποκατάσταση του καταστρώματος σε δασικούς και αγροτικούς δρόμους . 

 Χρήση ενιαίου χάρτη του Ποικίλου όρους από όλους τους φορείς που εμπλέκονται 

στην προστασία του(Δήμους, ΑΣΔΑ, εθελοντές, κλπ).  

 Έκδοση απόφασης για απαγόρευση κυκλοφορίας σε δασικούς δρόμους του 

Ποικίλου κατά την αντιπυρική περίοδο και σε ημέρες επικίνδυνες για εκδήλωση πυρκαγιάς 

 

2. Πάρκο Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης «Αντώνης Τρίτσης» 

Το πάρκο «Αντώνης Τρίτσης», ο μεγαλύτερος οργανωμένος πνεύμονας πρασίνου στον 

αστικό ιστό της Αθήνας, αποτελεί  ένα σπάνιο θησαυρό φυσικού κάλους. Θεωρείται 

επιβεβλημένη η προστασία και η διαφύλαξή του  και σε αυτό τον άξονα γίνονται 

παρεμβάσεις από την Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αθήνας. 

 

 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%B8%CE%AE%CE%BD%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B1%CE%B9%CE%AC%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%BF%CE%BC%CE%B1%CF%81%CF%87%CE%AF%CE%B1_%CE%94%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%91%CF%84%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82
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 Δράσεις Πυροπροστασίας 

 Η πρόταση για την επέκταση της σύμβασης για την επαναχρησιμοποίηση των 

επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων από το Κέντρο Λυμάτων Ψυττάλειας προκειμένου να 

εξασφαλιστεί η παροχή νερού για λόγους πυροπροστασίας, περιλαμβάνει και το Πάρκο 

«Αντώνης Τρίτσης». 

 Οχήματα της Πυροσβεστικής πραγματοποιούσαν μόνιμη περιπολία  γύρω από το 

Πάρκο κατά τη θερινή περίοδο ενώ η Περιφέρεια Αττικής είχε εξασφαλίσει την παρουσία 

υδροφόρας όταν υπήρχε υψηλός κίνδυνος πυρκαγιάς. 

 Υγειονομικοί Έλεγχοι 

 Η Δ/νση Υγειονομικού Ελέγχου & Περιβαλλοντικής Υγιεινής Π.Ε. Δυτικής Αθήνας 

πραγματοποίησε ελέγχους στους χώρους του πάρκου και στις επιχειρήσεις που 

λειτουργούν σε αυτό. Διαπιστώθηκαν σοβαρά προβλήματα υγειονομικού και 

περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος( λειτουργία επιχειρήσεων και καταστημάτων χωρίς την 

απαιτούμενη άδεια, μη τήρηση κανόνων υγιεινής,  έντονη δυσοσμία και ύπαρξη θολών 

νερών στα κανάλια και τη λίμνη εντός του πάρκου) τα οποία επιδεινώθηκαν από τη 

διακοπή της ύδρευσης και της ηλεκτροδότησης  του χώρου. 

 Η Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής  Π.Ε. Δυτικής Αθήνας διενήργησε 

αυτοψίες  στους χώρους σταβλισμού των ζώων και διαπιστώθηκαν προβλήματα. 

 Παρέμβαση στο Περιφερειακό Συμβούλιο 

 Σε συζήτηση που έγινε στο Περιφερειακό Συμβούλιο σχετικά με το Πάρκο 

«Αντώνης Τρίτσης»  επισημάνθηκε η ανάγκη για εξεύρεση μιας βιώσιμης λύσης. Το 

πάρκο με σωστό σχεδιασμό και συλλογική δράση των φορέων μπορεί να αναδειχτεί σε 

πόλο έλξης με υπερτοπικά χαρακτηριστικά. Η πρόταση της Περιφερειακής Ενότητας 

Δυτικής Αθήνας είναι η αλλαγή του θεσμικού  πλαισίου λειτουργίας του Πάρκου, η 

δημιουργία Διαβαθμιδικού Συνδέσμου που θα αναλάβει την ευθύνη από το ΥΠΕΚΑ , με 

αντίστοιχη μεταφορά πόρων . Επίσης η σύνταξη οικονομικοτεχνικής μελέτης για τη 

βιωσιμότητα του πάρκου κρίνεται απαραίτητη  ώστε να αναλάβει από κοινού η Τοπική 

Αυτοδιοίκηση α’&β’ βαθμού τη διαχείριση του , την προστασία και την ποιοτική 

αναβάθμιση του. 

 

3. Ρέματα Δυτικής Αθήνας –Ρέμα Εσχατιάς 

 Καθαρισμός ρεμάτων 

Πραγματοποιήθηκε έγκαιρα η καταγραφή των ρεμάτων της Δυτικής Αθήνας και οι Δήμοι 

μας απέστειλαν τις υποδείξεις τους για τα επικίνδυνα σημεία τα οποία χρήζουν άμεσης 

επέμβασης προκειμένου να συμπεριληφθούν στο πρόγραμμα καθαρισμού ρεμάτων της 

Περιφέρειας Αττικής.   
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 Ρέμα Εσχατιάς 

 Μετά από καταγγελίες για ανθυγιεινή εστία στο ανοιχτό τμήμα του ρέματος της 

Εσχατιάς πραγματοποιήθηκαν  αυτοψίες από τη Δ/νση Υγειονομικού Ελέγχου Δ.Τ.  όπου  

διαπιστώθηκε η ύπαρξη ανθυγιεινής εστίας (υπήρχαν απορρίμματα στην κοίτη του 

ρέματος, έντονη δυσοσμία ενώ τα νερά ήταν χρωματισμένα). Αρμόδιοι υπάλληλοι  της 

ΕΥΔΑΠ πήραν δείγμα νερού για χημική ανάλυση. 

 Ενημερώθηκαν οι αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας Αττικής ( Δ/νση Τεχνικών 

Έργων, Δ/νση Περιβάλλοντος)προκειμένου να αναλάβουν δράση στα πλαίσια των 

αρμοδιοτήτων τους .  

 Ενημερώθηκαν οι επίσης : η Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αττικής και η 

Περιφερειακή Ενότητα Ανατολικής Αττικής. 

  Οι ενέργειες μας γνωστοποιήθηκαν και στους Δήμους Ιλίου και Αγ. 

Αναργύρων/Καματερού.  

 Τα αποτελέσματα των χημικών αναλύσεων του δείγματος  από το Ρέμα Εσχατιάς 

που μας κοινοποίησε η ΕΥΔΑΠ στάλθηκαν για περαιτέρω αξιολόγηση στο Τμήμα 

Ελέγχου, Μετρήσεων και Υδροοικονομίας της Δ/νσης Περιβάλλοντος της Περιφέρειας  

Αττικής.  

Ενημερώθηκε η Δ/νση Τεχνικών Έργων για την ανάγκη καθαρισμού και αστυνόμευσης 

του ρέματος και  εντάχθηκε στο πρόγραμμα καθαρισμού  ρεμάτων. Επισημαίνεται ότι ήδη 

έχουν ξεκινήσει οι εργασίες  διευθέτησης του Ρέματος από το  υπουργείο. 
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ΣΤ) ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

 ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 

Το ζήτημα της πολιτικής προστασίας είναι καίριο και απαιτεί καλό σχεδιασμό, συντονισμό 

των εμπλεκόμενων φορέων και ετοιμότητα. 

H προστασία του πολίτη και του περιβάλλοντος στο οποίο κινείται, πρέπει να 

αντιμετωπίζεται ολοκληρωμένα, τόσο με προληπτικές δράσεις, όσο και με 

αποτελεσματική, έγκαιρη αντιμετώπιση και αποκατάσταση. 

 

 ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ 

Η πρόληψη αφορά στην υλοποίηση δράσεων για την αποφυγή επικίνδυνων φαινομένων ή 

τη μείωση στο ελάχιστο των επιπτώσεών τους με στόχο να αποτρέψει την καταστροφή και 

είναι μεσο-μακροπρόθεσμου χαρακτήρα. Συνδέεται, επομένως, άμεσα με τη βιώσιμη 

ανάπτυξη. Οι δράσεις πρόληψης είναι μεγάλης σημασίας για την προστασία του 

περιβάλλοντος από κινδύνους όπως καταστροφικές πυρκαγιές, ακραία καιρικά φαινόμενα 

π.χ. έντονες βροχοπτώσεις - πλημμύρες, σεισμούς, αλλά κυρίως για την προστασία των 

πολιτών που κινούνται σε αυτό. Ένα συμβάν για το οποίο δεν έχουν γίνει οι απαραίτητες 

ενέργειες πρόληψης  μπορεί να προκαλέσει ολοκληρωτική καταστροφή, να υπάρξουν 

θύματα, να έχει επιπτώσεις στην υγεία του πληθυσμού και στη συνέχεια να επέλθει 

οικονομικός μαρασμός και δυσκολία – αδυναμία ανάκαμψης της περιοχής. 

Ένα από τα βασικά σημεία της πρόληψης, πέρα από τα κατασκευαστικά έργα πρόληψης, 

είναι η ενημέρωση και εκπαίδευση του πληθυσμού. Είναι ιδιαιτέρως σημαντικό ο 

πληθυσμός να γνωρίζει πως πρέπει να αντιδράσει σε κάθε κίνδυνο και να μπορεί να 

αυτοπροστατευθεί, να παράσχει βοήθεια σε άλλες ευπαθείς ομάδες, να διευκολύνει το 

έργο των αρχών. 

Στο πλαίσιο αυτό και μέσα από τις αρμοδιότητες που δίνει ο Καλλικράτης, η Περιφερειακή 

Ενότητα Δυτικής Αθήνας, με το Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας  και το τμήμα 

Πολιτικής Προστασίας Δυτικού Τομέα  αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες προκειμένου να 

εδραιωθεί μια μόνιμη και εποικοδομητική συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους 

φορείς: Περιφέρεια- Δήμους- Σώματα Ασφαλείας- Εθελοντικές Οργανώσεις και φορείς 

όπως ΟΑΣΠ- ΙΓΜΕ- ΕΜΥ κλπ. 
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 Συνεδριάσεις Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας Περιφερειακής 

Ενότητας Δυτικού Τομέα Αθηνών. 

 

i. Συνεδρίαση  του ΣΟΠΠ Δυτικής Αθήνας  στις  22-02-2012 με θέμα την 

Πρόληψη και Ετοιμότητα για τη Διαχείριση Έκτακτων Αναγκών σε περίπτωση 

σεισμού. 

Εισηγητής στη σύσκεψη ήταν  ο κ. Ευθ. .Λέκκας , Καθηγητής Δυναμικής Τεκτονικής και 

Εφαρμοσμένης Γεωλογίας  του Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Στη συνεδρίαση, στην οποία συμμετείχαν συνολικά 42 φορείς (αντιδήμαρχοι, υπεύθυνοι 

Πολιτικής Προστασίας Δήμων και Συνδέσμων, εθελοντικές οργανώσεις, δυνάμεις 

ασφαλείας κλπ) παρουσιάστηκαν στοιχεία που αφορούσαν ειδικότερα τη Δυτική Αθήνα 

και  τονίστηκε η αναγκαιότητα εκπόνησης επιχειρησιακού σχεδίου για την αντιμετώπιση 

των σεισμών και σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας, με τη συνεργασία  και της 

Πανεπιστημιακής κοινότητας. 

ii. Συνεδρίαση  του ΣΟΠΠ  Δυτικής Αθήνας στις 14-03-2012 με θέμα την 

Πρόληψη και Ετοιμότητα για την αντιμετώπιση των Δασικών Πυρκαγιών. 

Αντικείμενο της σύσκεψης ήταν η λήψη μέτρων πρόληψης, η ετοιμότητα για την 

αντιμετώπιση των πυρκαγιών και ο αποτελεσματικός συντονισμός όλων των 

εμπλεκομένων φορέων για την αντιπυρική περίοδο. Αποφασίστηκε να γίνει άμεσα η 

επικαιροποίηση  των μητρώων πολιτικής προστασίας και να υλοποιηθούν έγκαιρα 

δράσεις όπως αποψιλώσεις,  καθαρισμοί από μπάζα και απορρίμματα. 

iii. Συνεδρίαση του ΣΟΠΠ Δυτικής Αθήνας στις  25-06-2012 με θέμα την 

εφαρμογή του μέτρου απαγόρευσης κυκλοφορίας οχημάτων και παραμονής 

εκδρομέων σε δάση και ευπαθείς περιοχές σε περίπτωση βαθμού επικινδυνότητας 

4 και άνω. 

Κατά τη συνεδρίαση  δόθηκε εξουσιοδότηση στον Αντιπεριφερειάρχη Δυτικής Αθήνας  για 

την εφαρμογή του μέτρου της απαγόρευσης κυκλοφορίας σε οδούς και περιοχές μετά από 

τις προτάσεις των Δήμων της Περιφερειακής Ενότητας και παρουσιάστηκαν προτάσεις για 

την αποτελεσματική υλοποίηση του. Επίσης  αποφασίστηκε η χρήση ενιαίου 

επιχειρησιακού χάρτη για το Ποικίλο Όρος και κοινής συχνότητας συντονισμού  από όλους 

τους εμπλεκόμενους φορείς. 
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iv. Συνεδρίαση ΣΟΠΠ Δυτικής Αθήνας στις 31-10-2012  

Τα θέματα που συζητήθηκαν στη συνεδρίαση  ήταν: 

α) ο   απολογισμός έργων και δράσεων αντιπυρικής περιόδου 2012,  

β) ο συντονισμός έργων και δράσεων πρόληψης και ετοιμότητας για την  αντιμετώπιση 

πλημμυρικών φαινομένων και  

γ) οι δράσεις και ενέργειες πρόληψης για την αντιμετώπιση κινδύνων από  χιονοπτώσεις 

και παγετό. 

Δόθηκαν κατευθύνσεις στους Δήμους   και τους υπόλοιπους  εμπλεκόμενους φορείς  για 

την εκτέλεση έργων καθαρισμού των φρεατίων υδροσυλλογής  όμβριων υδάτων, 

συντήρησης του οδικού δικτύου και του καθαρισμού ρεμάτων. Επιπλέον διατυπώθηκε η 

ανάγκη για εκπόνηση χάρτη κινδύνου πλημμύρας. 

Παράλληλα με τις συνεδριάσεις του ΣΟΠΠ Δυτικής Αθήνας, με τη συμμετοχή τουλάχιστον 

42 φορέων, και προκειμένου να επιτευχθεί μια συντονισμένη δράση σε ζητήματα 

πολιτικής προστασίας και να ελαχιστοποιηθούν οι επιπτώσεις από την εκδήλωση  

φυσικών καταστροφών πραγματοποιήθηκαν συσκέψεις και συναντήσεις εργασίας με 

διάφορους φορείς. 

Συγκεκριμένα : 

v. Συνάντηση Εργασίας Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής Αθήνας και 

Οργανισμού  Αντισεισμικού Σχεδιασμού  &  Προστασίας  (Ο.Α.Σ.Π.)   στις      23-04-

2012 στο ΚΥΒΕ Περιστερίου. 

Στη συνάντηση εργασίας, στην οποία συμμετείχαν τα μέλη του ΣΟΠΠ Δυτικής Αθήνας , 

εμπλεκόμενοι φορείς  και υπηρεσιακοί παράγοντες από όλη την Περιφέρεια Αττικής, και 

εισηγητές από τον ΟΑΣΠ,  συζητήθηκε ο επιχειρησιακός σχεδιασμός σε περίπτωση 

σεισμού, η αντισεισμική πολιτική στην Ελλάδα και αναφέρθηκαν οι προδιαγραφές που 

πρέπει να έχουν οι χώροι καταφυγής και οι χώροι προσωρινής στέγασης πληγέντων. 

vi. Σύσκεψη με τη συμμετοχή των υπευθύνων Πολιτικής Προστασίας των 

Δήμων και Συνδέσμων για το συντονισμό των ενεργειών μεταξύ των φορέων για 

άμεση απόκριση και αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών στις 23-05-2012 

Στη  σύσκεψη συζητήθηκαν θέματα που αφορούσαν  τον προσδιορισμό χώρων 

καταυλισμού  ανά Δήμο, την οργάνωση και λειτουργία τους  και για την διαθεσιμότητα 

μέσων και υλικών για την προσωρινή στέγαση πληγέντων από σεισμό. 
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vii. Σύσκεψη με Αντιδημάρχους, εκπροσώπους του ΑΣΔΑ και εθελοντικών 

οργανώσεων στις 02-07-2012. 

Συζητήθηκε η κατάσταση που επικρατεί στο Ποικίλο Όρος, η δυνατότητα πρόσβασης 

πεζών και οχημάτων, η χρήση ενός ενιαίου χάρτη των ορεινών όγκων  της Δυτικής 

Αθήνας και η δυνατότητα χρήσης μίας κοινής συχνότητας  από όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς. Αποφασίστηκε να πραγματοποιηθεί αυτοψία  για να διαπιστωθεί 

αν έχουν γίνει δράσεις αποψίλωσης . 

viii. Στις 11-07-2012 διενεργήθηκε αυτοψία στο Ποικίλο όρος  από τον 

Αντιπεριφερειάρχη Δυτ. Αθήνας, τον Πρόεδρο του ΑΣΔΑ, τον Εντεταλμένο 

Σύμβουλο του Δήμου Περιστερίου  και εκπροσώπους εθελοντικών οργανώσεων και 

έγινε αποτίμηση της κατάστασης όσον αφορά τις μπάρες που πρέπει να κλείνουν , 

τις δεξαμενές που λειτουργούν , την κατάσταση του οδοστρώματος, το σύστημα 

άρδευσης των αναδασωμένων περιοχών κλπ. 

 

 ΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ 

Χώροι Καταφυγής και Καταυλισμού για προσωρινή στέγαση πληγέντων . 

Με έγγραφο μας δόθηκαν οδηγίες στους Δήμους της Δυτικής Αθήνας για τον 

προσδιορισμό και την οργάνωση των χώρων καταφυγής και καταυλισμού  και ζητήθηκε 

να επικαιροποιήσουν  τα στοιχεία που ήδη υπάρχουν.  

Επιπλέον οι Δήμοι ενημερώθηκαν για τις ενέργειες πρόληψης και ετοιμότητας για τη 

διαχείριση έκτακτων αναγκών σε περίπτωση σεισμού και τους ζητήθηκε να μας 

γνωστοποιήσουν  τα σχέδια  δράσης τους. 

Συγκρότηση Υγειονομικών Κλιμακίων  

Συγκεντρώθηκαν τα στοιχεία από τη Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας και 

τη Δ/νση Υγειονομικού Ελέγχου & Περιβαλλοντικής Υγιεινής Δ.Τ.  για τη συγκρότηση των 

υγειονομικών κλιμακίων για εμβολιασμούς , δειγματοληψίες πόσιμου ύδατος και 

απολυμάνσεων σε χώρους καταφυγής και καταυλισμού και κλιμακίων υγιεινής και 

ψυχοκοινωνικής υποστήριξης .Τα κλιμάκια αυτά αποτελούνται από Ιατρούς , Νοσηλευτές 

,Επισκέπτες Υγείας, Επόπτες  Δημόσιας Υγείας, Κοινωνικούς Λειτουργούς  και θα 

λειτουργούν σε 24ωρη βάση , σε περίπτωση  εκδήλωσης σεισμικών φαινομένων. 
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Προμήθεια TETRA 

Ζητήθηκε, με το υπ’αρ.:οικ 81272/05-06-2012 έγγραφο μας, από τη Δ/νση Πολιτικής 

Προστασίας η παροχή στον Αντιπεριφερειάρχη και Πρόεδρο του ΣΟΠΠ Δυτικής Αθήνας  

(2) ασυρμάτων Tetra προκειμένου να διασφαλίζεται, ταχύτατα και με κάθε μέσο, η 

επικοινωνία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, σε περίπτωση ανάγκης.  

Στις 11-12-2012 το γραφείο Αντιπεριφερειάρχη παρέλαβε, από το Τμήμα Πολιτικής 

Προστασίας Δυτικού Τομέα, μία συσκευή Τetra. 

Ενημέρωση ΟΤΑ α’ βαθμού και λοιπών φορέων 

Ζητήθηκε από το Εθνικό Κέντρο Βιώσιμης & Αειφόρου Ανάπτυξης –Ι.Γ.ΜΕ.Μ.) να μας 

αποστείλει μελέτες που έχουν πραγματοποιηθεί από το Ινστιτούτο σχετικά με τους 

σεισμούς και τις επιπτώσεις τους στην περιοχή της Αττικής τις οποίες εν συνεχεία 

διαβιβάσαμε στους Δήμους για την ενημέρωση τους. 

 

 

 ΔΑΣΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ – ΚΑΥΣΩΝΑΣ 

ΔΑΣΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ 

Ενημέρωση Δήμων και λοιπών φορέων  

 Ενημερώθηκαν εγγράφως οι Δήμοι, οι Σύνδεσμοι και φορείς όπως η Διοίκηση του 

Πάρκου Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης «Αντώνης Τρίτσης», η  Διοίκηση του 

Στρατοπέδου «Καραϊσκάκη», τα Νοσοκομεία που βρίσκονται στη Δυτική Αθήνα 

(ΑΤΤΙΚΟΝ, ΠΓΝΑ «Αγία Βαρβάρα», ΨΝΑ «Δρομοκαϊτειο» και ΨΝΑ) και η εταιρεία ΕΚΟ 

ΑΒΕΕ που έχει έδρα το Σκαραμαγκά για όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την εκτέλεση 

προγραμμάτων μείωσης  του κινδύνου  από την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών. 

 Διαβιβάστηκε προς τους Δήμους , τους Συνδέσμους και τη Δ/νση Αγροτικής 

Οικονομίας Δ.Τ. η υπ’αρ.: 1/2012  πυροσβεστική Διάταξη  της Περιφερειακής Διοίκησης  

Π.Υ. Αττικής σχετικά με τον καθορισμό των χρονικών ορίων για τη χρήση πυρός σε δάση , 

δασικές, χορτολιβαδικές  και αγροτικές  εκτάσεις. 

 Παράλληλα  αποστέλλονται σε αρμόδιους φορείς και μέλη του ΣΟΠΠ Δυτικής 

Αθήνας, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, εγκύκλιοι, σχετικά με τη λήψη μέτρων 

πρόληψης και ετοιμότητας και την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών για ενημέρωση 

τους. 

 Έγινε ενημέρωση του 10ου ΠΣ ,του ΑΣΔΑ και του Δήμου Πετρούπολης  για 

επιδιόρθωση πυροσβεστικών κρουνών από την ΕΥΔΑΠ. Είχε προηγηθεί αίτημα προς 
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ΕΥΔΑΠ για την αντικατάσταση των πυροσβεστικών κρουνών που ήταν εκτός λειτουργίας 

στο Άλσος Αγ. Δημητρίου Πετρούπολης. 

 

Χρήση επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων από την Ψυττάλλεια για 

πυροπροστασία στο Ποικίλο όρος και στο Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης».  

 Απεστάλη πρόταση προς τον Αντιπεριφερειάρχη Πειραιά για επέκταση της 

σύμβασης για την επαναχρησιμοποίηση των επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων από το 

Κέντρο Λυμάτων Ψυττάλειας προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για την πυροπροστασία 

στο Ποικίλο Όρος και στο Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης». 

Ενέργειες για παραλαβή αδρανών υλικών για αποκατάσταση οδοστρώματος σε 

δασικούς δρόμους.  

 Μετά από έγγραφο του Δασαρχείου Αιγάλεω, αναφορικά με αδρανή υλικά που θα 

μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για την αποκατάσταση του καταστρώματος σε δασικούς 

και αγροτικούς δρόμους  αποστείλαμε σχετικό αίτημα στο Τμήμα Φυσικών Πόρων της 

Δ/νσης Τεχνικού Ελέγχου της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής προκειμένου να 

πάρουμε την απαιτούμενη άδεια(με το υπ’αρ 26895/19-03-2012 έγγραφο μας). Δεν 

έχουμε λάβει μέχρι σήμερα απάντηση. 

Σχέδια Δράσης για αντιμετώπιση πυρκαγιών 

 Όλοι οι δήμοι ανταποκρίθηκαν και μας έστειλαν τα  επικαιροποιημένα σχέδια 

δράσης για την αντιμετώπιση πυρκαγιών και καύσωνα. 

Απόφαση απαγόρευσης κυκλοφορίας 

 Σε εφαρμογή της εξουσιοδότησης  που έλαβε ο Αντιπεριφερειάρχης  στο ΣΟΠΠ 

που συνεδρίασε στις 25-06-2012  εκδόθηκε απόφαση για την εφαρμογή του μέτρου της 

απαγόρευσης κυκλοφορίας σε δάση και ευπαθείς περιοχές κατά τις ημέρες υψηλής 

επικινδυνότητας (κατηγορία κινδύνου πυρκαγιάς 4 & 5). Η απόφαση για το ποιοι δρόμοι 

θα κλείνουν  βασίστηκε στις προτάσεις  που είχαν στείλει έγκαιρα οι Δήμοι της 

Περιφερειακής Ενότητας Δυτικού Τομέα. 

 Σε όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου υπήρχε ενημέρωση, καθημερινά, 

μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, προς  τους Δήμους, τους Συνδέσμους, τα μέλη του 

ΣΟΠΠ και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για τις καιρικές συνθήκες, σύμφωνα με την 

επίσημη πρόγνωση της ΕΜΥ και τα δελτία που μας διαβίβαζε η Αυτοτελής Δ/νση 

Πολιτικής Προστασίας. Κατά τις ημέρες υψηλής επικινδυνότητας  διαβιβαζόταν έγγραφη 

υπενθύμιση, μέσω e-mail και φαξ, της ισχύς της απόφασης απαγόρευσης κυκλοφορίας 
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και σε όλα τα αστυνομικά τμήματα της Δυτικής Αθήνας για τη συνδρομή τους στην 

εφαρμογή του μέτρου.  

 Επιπλέον για την πυροπροστασία του  Πάρκου «Αντώνης Τρίτσης»,  από το  

Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος, εκπονήθηκε σχέδιο το οποίο προέβλεπε ότι  καθ’ 

όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου  έτους 2012 θα βρίσκονταν και θα 

περιπολούσαν  2 υδροφόρα οχήματα , ένα στο Δήμο Αγ. Αναργύρων και ένα στη 

Δημοτική Ενότητα Καματερού. 

 Από το Μητρώο των εργοληπτικών εταιρειών της Περιφέρειας Αττικής  διατέθηκε 

και τέθηκε σε επιφυλακή, κατά τις ημέρες Υψηλής Επικινδυνότητας, ένα υδροφόρο όχημα 

για το Πάρκο. 

 

 ΚΑΥΣΩΝΑΣ 

Κλιματιζόμενοι χώροι 

 Στα πλαίσια της πρόληψης των επιπτώσεων από την εμφάνιση υψηλών 

θερμοκρασιών και καύσωνα ζητήθηκε από τους Δήμους να μας αποστείλουν λίστα με 

όλους τους κλιματιζόμενους χώρους που διαθέτουν για την υποδοχή – φιλοξενία των 

ευπαθών κατηγοριών πολιτών. Τα στοιχεία με τους χώρους αυτούς αναρτήθηκαν στο site 

της Περιφέρειας, στους πίνακες ανακοινώσεων όλων των Δ/σεων της Περιφερειακής 

Ενότητας Δυτικής Αθήνας και στα τοπικά ΜΜΕ, προκειμένου να ενημερωθεί το κοινό. 

Ενημέρωση- ευαισθητοποίηση πολιτών  

 Εκδόθηκε  ανακοίνωση για λήψη μέτρων λόγω υψηλών θερμοκρασιών  με σκοπό 

την προστασία των πολιτών. 

Η ανακοίνωση  περιείχε: γενικές οδηγίες προφύλαξης, ειδικές οδηγίες προφύλαξης για τα 

νεογνά, τα βρέφη και τους ηλικιωμένους καθώς και πίνακα με τους κλιματιζόμενους 

χώρους στη Δυτική Αθήνα και χρήσιμα τηλέφωνα. Στάλθηκε για ενημέρωση στους  ΟΤΑ 

Α’ βαθμού, στη Δ/νση Δημόσιας Υγείας Δ.Τ., στα μέλη που μετέχουν στο Συντονιστικό 

Όργανο Πολιτικής Προστασίας και σε Εθελοντικές Οργανώσεις και αναρτήθηκε σε όλα τις 

υπηρεσίες της Περιφερειακής Ενότητας για ενημέρωση των πολιτών. 
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 ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΕΙΣ – ΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ 

Ενημέρωση  υπευθύνων – εμπλεκομένων φορέων 

 Από το τέλος του 2011 είχαν γίνει οι απαραίτητες ενέργειες προκειμένου οι Δήμοι 

και όλοι οι αρμόδιες υπηρεσίες να προετοιμαστούν για την αντιμετώπιση πλημμυρικών 

φαινομένων και χιονοπτώσεων. 

 Διαβιβάστηκαν οι εγκύκλιοι της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας σε 

όλους τους εμπλεκόμενους φορείς προκειμένου να ενημερωθούν για τις αρμοδιότητες και 

τις δράσεις πρόληψης και ετοιμότητας. 

 Ενημερώθηκαν οι Δήμοι για τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν για τον καθαρισμό 

των φρεατίων αγωγών ομβρίων υδάτων και επισημάνθηκε η ανάγκη για τακτικούς 

ελέγχους, καθαρισμούς φρεατίων και εφαρμογή της νομοθεσίας σχετικά με τις παράνομες 

χωματερές  και την εναπόθεση μπάζων και οικοδομικών υλικών σε χώρους πρασίνου και 

πεζοδρόμια. 

Αποκατάσταση οδικού δικτύου και ηλεκτροφωτισμού σε οδούς αρμοδιότητας 

Περιφέρειας.  

 Διαβιβάσαμε στις αρμόδιες υπηρεσίες  καταγγελίες για ρηγματώσεις σε 

οδόστρωμα, για αποκατάσταση  και συντήρηση οδικού δικτύου, για βελτίωση 

ηλεκτροφωτισμού σε δρόμους. 

 

Καθαρισμός Ρεμάτων Δυτικής Αθήνας 

 Ζητήθηκε από τους Δήμους της Π.Ε. Δυτικής Αθήνας  να γίνει καταγραφή των 

ρεμάτων εντός των ορίων των δήμων τους και να μας υποδείξουν τα επικίνδυνα σημεία 

αυτών προκειμένου να συμπεριληφθούν στο πρόγραμμα καθαρισμού ρεμάτων  της 

Περιφέρειας Αττικής. Οι προτάσεις- υποδείξεις των Δήμων διαβιβάστηκαν στη Δ/νση 

Τεχνικών Έργων  της Περιφέρειας.  

     

Θερμαινόμενοι χώροι καταφυγής 

 Στις αρχές του 2012 συγκεντρώσαμε τα στοιχεία για τους θερμαινόμενους χώρους, 

για την περίοδο 2012-2013,  που διαθέτει η Δυτική Αθήνα και οι οποίοι μπορούν να 

φιλοξενήσουν προσωρινά άστεγα άτομα όταν η θερμοκρασία περιβάλλοντος είναι κάτω 

των 4ο βαθμών Κελσίου. 

 Αντίστοιχο αίτημα προς τους Δήμους  έχει σταλεί  και για τη χειμερινή περίοδο 

2012-2013.Τα στοιχεία που θα συγκεντρωθούν θα αναρτηθούν στο site της Περιφέρειας 
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και σε όλες τις υπηρεσίες των Δήμων  και της Περιφερειακής Ενότητας για την ενημέρωση 

των πολιτών. 

 

 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΚΟΥΝΟΥΠΙΩΝ 

 Ενημέρωση  εμπλεκόμενων υπηρεσιών και Δήμων  

 Στις αρχές του έτους 2012 έγιναν οι απαραίτητες ενέργειες προς τη Δ/νση 

Υγειονομικού Ελέγχου Π.Ε. ΔΤ και προς τους Δήμους για να μας καταθέσουν έγκαιρα τις 

προτάσεις – υποδείξεις τους  για τις περιοχές, εντός χωρικής αρμοδιότητας τους, οι 

οποίες θα πρέπει να συμπεριληφθούν στο πρόγραμμα ψεκασμών για την καταπολέμηση 

των κωνωποειδών. Τα στοιχεία που συγκεντρώθηκαν εστάλησαν  εγκαίρως στην Ομάδα 

Εργασίας και ενημερώθηκε η Αντιπεριφερειάρχης  Οικονομικών για την ανάγκη της 

έγκαιρης έναρξης του προγράμματος.  

 

Εφαρμογή Προγράμματος 

 Το πρόγραμμα  ξεκίνησε τον Ιούλιο 2012  και πραγματοποιήθηκαν 7 ψεκασμοί στο 

Πάρκο Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης «Αντώνης Τρίτσης» και 7 στη Λίμνη  

Κουμουνδούρου. 

 Για το έτος 2013 έχουν ζητηθεί  από τους Δήμους οι προτάσεις τους  για τις 

περιοχές που κρίνουν ότι θα πρέπει να συμπεριληφθούν στο πρόγραμμα. 
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Ζ) ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

Η Περιφερειακή Ενότητα Δυτικού Τομέα Αθηνών λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερα 

δύσκολες δημοσιονομικές συνθήκες και έχοντας εξασφαλίσει την συνεργασία των Δήμων, 

πραγματοποίησε πολιτιστικές εκδηλώσεις μεγάλης εμβέλειας και διαδημοτικού 

χαρακτήρα, οι οποίες δεν είχαν «εορταστικό» χαρακτήρα -αποσκοπώντας αποκλειστικά 

στην μαζική προβολή-, αλλά εστίασαν, μεταξύ άλλων, στην ανάδειξη και της τοπικής 

ταυτότητας της Δυτικής Αθήνας (Διεθνές Φεστιβάλ Πέτρας, ανάδειξη της ιστορικής Ιεράς 

Οδού, ενίσχυση της ιστορικής μνήμης της προσφυγικής κοινότητας της περιοχής, κλπ). 

Πρόκειται για εκδηλώσεις που αφορούν σε ένα ευρύ φάσμα πολιτιστικών δράσεων, 

δημιουργικότητας και έκφρασης (αθλητισμός, ερασιτεχνική θεατρική δημιουργία, ιστορική 

μνήμη, παράδοση, περιβάλλον, μουσική). Επίσης, συνεργαστήκαμε με φορείς και 

συλλόγους με σημαντικό έργο π.χ, Πνευματική Στέγη Περιστερίου (Πρωταθλητές Ελλάδας 

στο σκάκι), Πανελλήνιος Σύλλογος Παραπληγικών, πραγματοποιώντας, συνολικά, 

πολιτιστικές δράσεις που έδωσαν τη δυνατότητα στον πολίτη να συμμετέχει χωρίς δική 

του επιβάρυνση, προσέφεραν στην τοπική κοινωνία διεξόδους έκφρασης και σημεία 

επαφής και στηρίχθηκαν μαζικά από τους πολίτες της Δυτικής Αθήνας, με αθρόα 

προσέλευση.  

1. «Νεανικά πρωταθλήματα σκάκι» 

Πρόκειται για διαδημοτική αθλητική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στις 17-22 

Απριλίου 2012, με πρωτοβουλία της Πνευματικής Στέγης Περιστερίου (αθλητικό σωματείο 

εγγεγραμμένο στο αρχείο της Περιφέρειας Αττικής)  

2. «Συναυλία – Αφιέρωμα στη Δόμνα Σαμίου» 

Η εκδήλωση που απευθυνόταν στους κατοίκους της Δυτικής Αθήνας, μιας περιοχής με 

έντονο το προσφυγικό στοιχείο, ήταν διαδημοτική και πραγματοποιήθηκε την 30 Ιουνίου 

2012 στο αναμορφωμένο Άλσος Περιστερίου (ένα σημαντικό έργο κοινωνικής υποδομής 

που χρηματοδότησε η Περιφέρεια Αττικής), με βασικό στόχο την ανάδειξη της πολιτιστικής 

μας κληρονομιάς και παράδοσης.  

3. Θεατρική παράσταση της ομάδας «Εκτός Δρόμου» του Πανελλήνιου 

Συλλόγου Παραπληγικών, με τίτλο «Η αρκούδα» και «Πρόταση Γάμου» (κείμενα 

Τσέχωφ) 

Η διαδημοτική εκδήλωση είχε ως βασικό στόχο την ευαισθητοποίηση των πολιτών της 

Δυτικής Αθήνας απέναντι στις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες που δεν πρέπει να 

περιθωριοποιούνται αλλά τουναντίον να ενθαρρύνεται η δημιουργική τους έκφραση μέσα 

και από την θεατρική τέχνη. Πραγματοποιήθηκε την 6 Ιουλίου 2012 στο Ανοιχτό Θέατρο 

Χαϊδαρίου. 
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4. Θεατρική παράσταση «Παίρνω τη φωνή σου» στο Διεθνές Φεστιβάλ Πέτρας. 

Πρόκειται για διαδημοτική πολιτιστική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την 19 

Σεπτεμβρίου 2012 με βασικό στόχο την ανάδειξη της θεατρικής δημιουργίας και του 

μουσικού μας πλούτου, στα πλαίσια του υπερτοπικής εμβέλειας Διεθνούς Φεστιβάλ 

Πέτρας.  

5. «Για το περιβάλλον με αγάπη» 

Η περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος διαδημοτική εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την 29 

Σεπτεμβρίου 2012 στο Πάρκο Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης «Αντώνης Τρίτσης», 

με βασικό στόχο την περιβαλλοντική αγωγή και ευαισθητοποίηση των πολιτών και κυρίως 

των νέων, καθώς περιελάμβανε ολοήμερες πολυποίκιλες δράσεις (παιδικό θέατρο, 

σταθμούς περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, εργαστήριο ανακύκλωσης κ.λπ).  

6.       «Στα χνάρια της αρχαίας Ιεράς Οδού» 

Η αθλητικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος διαδημοτική εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με 

την διοργάνωση Ποδηλατικού Περιπάτου την 14 Οκτωβρίου 2012, έχοντας ως βασικό 

στόχο την ευαισθητοποίηση των συμμετεχόντων σε θέματα περιβάλλοντος και ιστορίας 

της Δυτικής Αθήνας, συνδέοντας το παρελθόν με το παρόν. 

7. «Μουσική και παράδοση» 

Πρόκειται για διαδημοτική πολιτιστική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την 24 

Νοεμβρίου 2012 στο 2ο Κλειστό Γυμναστήριο Χαϊδαρίου και είχε ως στόχο τη διάδοση της 

λαϊκής μας παράδοσης μέσα από θεατρικά δρώμενα, παραδοσιακή μουσική και χορό. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν 7 εθνικοτοπικοί σύλλογοι της Δυτικής Αθήνας. 

 

Στον τομέα της Επικοινωνίας  και με στόχο την όσο τη δυνατό πληρέστερη ενημέρωση 

του πολίτη για τις δράσεις της Αντιπεριφέρειας  εστάλησαν στα τοπικά μέσα μαζικής 

ενημέρωσης  περίπου 50 δελτία τύπου. Αυτά αφορούσαν κυρίως τις δράσεις της 

Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής Αθήνας σε θέματα Πολιτικής Προστασίας , συσκέψεις 

του Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας Δυτικής Αθήνας, της Μητροπολιτικής 

Επιτροπής Μεταφορών & Επικοινωνιών, συναντήσεις με Δημάρχους και άλλους φορείς. 

Επίσης δημοσιεύτηκαν στα τοπικά μέσα δελτία τύπου για τους ελέγχους που διενήργησαν 

οι Υπηρεσίες της Περιφερειακής Ενότητας, για τη διεξαγωγή του προγράμματος δωρεάν 

διανομής τροφίμων, για τα αναπτυξιακά έργα στη Δυτική Αθήνα, τις πολιτιστικές 

εκδηλώσεις που πραγματοποίησε η Αντιπεριφέρεια. 
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Η) ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ 

Στη δύσκολη εποχή, της μεγάλης οικονομικής και κοινωνικής κρίσης, η κοινωνική 

αλληλεγγύη και στήριξη των ευπαθών κοινωνικών ομάδων  ήταν και εξακολουθεί να είναι 

πρώτη προτεραιότητα. Στο πλαίσιο αυτό, και  με την απαραίτητη συνεργασία των 

υπηρεσιών, υλοποιήθηκαν  δράσεις που σκοπό είχαν την προσφορά και την ενίσχυση 

των κοινωνικά ασθενέστερων. 

1. Πρόγραμμα Δωρεάν Διανομής Τροφίμων  σε απόρους για το έτος 2012 

Κατατέθηκαν συνολικά  5101 αιτήσεις  για ένταξη  στο   πρόγραμμα  δωρεάν διανομής 

τροφίμων. Η Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής προέβη σε 3.199 διοικητικούς 

ελέγχους  δικαιολογητικών και  επελέγησαν 10 φορείς υλοποίησης .Το σύνολο των 

δικαιούχων ατόμων, μέσα από τους επιλέξιμους φορείς ανέρχεται σε 4552 άτομα  ενώ το 

σύνολο των δικαιούχων ατόμων που θα ωφεληθούν από τη συγκεκριμένη δράση 

ανέρχεται τα 7979 άτομα. 

Συνολικά θα μοιραστούν: 

 6.073,50 κιλά τυριού Γραβιέρα 

 8.956,50 κιλά τυριού Φέτας 

 27.886,00 κιλά Ζυμαρικών 

 41.834,00 κιλά Ρυζιού 

 11.367,00 κιλά Παρθένου Ελαιόλαδου 

2. Χορήγηση Καρτών Ελέυθερης Μετακίνησης με τα ΜΜΜ σε ΑΜΕΑ 

Η Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας, σε συνεργασία με τους Δήμους και 

τα ΚΕΠ, έγκαιρα και χωρίς ταλαιπωρία, προχώρησε στη χορήγηση των δελτίων 

μετακίνησης στους δικαιούχους.  

Δόθηκαν 450 κάρτες ΟΑΣΑ και 102 κάρτες ΚΤΕΛ .Συνολικά μαζί με τα ΚΕΠ χορηγήθηκαν 

6000 δελτία μετακίνησης. 

3. Χορήγηση διατροφικού επιδόματος σε νεφροπαθείς και μεταμοσχευμένους 

Η Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας, προέβη έγκαιρα σε όλες τις διαδικασίες 

για την απογραφή των δικαιούχων . Συνολικά χορηγήθηκαν σε 728 νεφροπαθείς και 

μεταμοσχευμένους επίδομα διατροφικού επιδόματος ύψους 2.336.982,01 ευρώ. 
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Θ) ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ – ΑΝΑΓΚΕΣ- ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ» 

ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ – ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΔΑΧ 

Σήμερα, στις Δ/νσεις της Περιφερειακής Ενότητας Δυτικού Τομέα είναι τοποθετημένοι 

περίπου 150 υπάλληλοι, οι οποίοι –σε ορισμένες περιπτώσεις- εξυπηρετούν εκτός από 

τους κατοίκους των Δήμων στα όρια της χωρικής μας αρμοδιότητας και πολίτες όμορων 

Δήμων, όπως π.χ, συμβαίνει στο πλαίσιο της Ενιαίας Εξυπηρέτησης των κατοίκων όλης 

της Περιφέρειας από τις Δ/νσεις Μεταφορών & Επικοινωνιών σε οποιαδήποτε 

Περιφερειακή Ενότητα. Λόγω της δυνατότητας μετακίνησης των υπαλλήλων και εκτός των 

ορίων της Περιφερειακής Ενότητας, ο αριθμός αυτός υπόκειται σε συνεχείς διακυμάνσεις, 

ωστόσο, είναι εμφανής μία τάση απομείωσης λόγω και της επιλογής πολλών 

παλαιότερων υπαλλήλων να συνταξιοδοτηθούν, δεδομένης της συνεχώς μεταβαλλόμενης 

οικονομικής συγκυρίας. Η κατάσταση αυτή έχει επιπτώσεις που διαφαίνονται κατά την 

αποτίμηση του ανθρώπινου δυναμικού τόσο σε πραγματικούς αριθμούς, όσο και ως προς 

την εμπειρία και τις παρεχόμενες υπηρεσίες, στις περιπτώσεις εκείνες που δεν 

αντικαθίστανται με εξειδικευμένο προσωπικό. Λαμβάνοντας υπόψη και τις διαρκώς 

αυξανόμενες αρμοδιότητες της Περιφέρειας ως απόρροια του «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ», είναι 

σαφές ότι οι υπηρεσίες ανταποκρίνονται με δυσκολία στις υποχρεώσεις τους και χρήζει 

αξιολόγηση των πραγματικών αναγκών τους. Είναι σαφές ότι η περαιτέρω πρόσληψη–

στελέχωση με εξειδικευμένο προσωπικό, η ενίσχυση με σύγχρονο μηχανογραφικό 

εξοπλισμό, η εκπαίδευση των υπαλλήλων στη χρήση νέων τεχνολογιών και τεχνικών 

διοίκησης κλπ. αποτελεί βασική προϋπόθεση για την εύρρυθμη λειτουργία, το 2013, των 

υπηρεσιών της Δυτικής Αθήνας.    

Σε όλα τα παραπάνω ζητήματα που καλείται εν τη γενέσει του να αντιμετωπίσει ο 

νεοσύστατος θεσμός της αιρετής Περιφέρειας, ήρθε να προστεθεί και το πρόγραμμα 

«κινητικότητας» δηλαδή διαθεσιμότητας των δημοσίων υπαλλήλων από το οποίο η 

Περιφέρεια Αττικής δεν εξαιρείται. Μεγάλος αριθμός υπαλλήλων της, αξιόμαχο 

προσωπικό που στελεχώνει υπηρεσίες που εξυπηρετούν καθημερινά χιλιάδες πολίτες του 

λεκανοπεδίου, τίθεται σε «διαθεσιμότητα». Όπως ήδη έχουμε τοποθετηθεί κατά την 

συζήτηση του θέματος εκτός της ημερήσιας διάταξης στην συνεδρίαση του Περιφερειακού 

Συμβουλίου την 15/11/2012, πρόκειται για έναν νέο όρο-συγκερασμό δύο όμοιων στη 

βάση τους βλέψεων προς την κατεύθυνση ενός «λιγότερο διαρκούς δημοσίου», 

υποβαθμισμένου από κάθε άποψη, με μεταβίβαση αρμοδιοτήτων του στον ιδιωτικό τομέα. 

Έναν όρο στην «διάθεση» του καθενός για να τον ερμηνεύσει και εφαρμόσει κατά το 

δοκούν και, σε κάθε περίπτωση, χωρίς πρότερη αξιολόγηση της υφισταμένης κατάστασης 

και των προτεραιοτήτων ενός νεοσύστατου θεσμού που αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  
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Τοποθετηθήκαμε –σε ένα πρώτο επίπεδο- με σαφήνεια υπέρ της διασφάλισης της 

εργασίας όλων των δημοσίων υπαλλήλων μέσα στα πλαίσια που ορίζει το Σύνταγμα, 

ταχθήκαμε, ειδικότερα, υπέρ της χάραξης μίας πολιτικής όπου, σε έναν θεσμό που έχει 

αποδεδειγμένα ανάγκη από επιπλέον προσωπικό, δεν νοείται «μετακίνηση» του 

προσωπικού του και αποδυνάμωση των υπηρεσιών του. Για τον σκοπό αυτό καταθέσαμε 

τα αριθμ. 16740/15-11-2012 και Οικ.171588/19-11-2012 έγγραφά μας, με τα οποία 

κοινοποιήσαμε άμεσα και εγκαίρως στα αρμόδια όργανα της Περιφέρειας ισάριθμα 

αιτήματα των επτά υπηρεσιών που απαρτίζουν την Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής 

Αθήνας και καταδεικνύουν αυτό ακριβώς: ότι κανείς δεν περισσεύει σε έναν θεσμό που 

τώρα κάνει τα πρώτα του βήματα και που στόχος του είναι –σε μία Περιφέρεια 

εκατομμυρίων πολιτών- να φέρει τις υπηρεσίες πιο κοντά, ποιοτικά και αποτελεσματικά 

στον πολίτη.   
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Ι) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Στο πλαίσιο του προγράμματος κοινωφελούς εργασίας υπήρξε στόχευση για τη 

δημιουργία ενός οδηγού – λευκώματος για τη Δυτική Αθήνα, σε έντυπη και ηλεκτρονική 

μορφή, με γεωγραφικά, ιστορικά, πολιτισμικά και πληθυσμιακά στοιχεία    και για τους 7 

Δήμους της Περιφερειακής Ενότητας. Απώτερος σκοπός του εγχειρήματος ήταν η 

καταγραφή και ανάδειξη των κοινωνικών προβλημάτων που ταλανίζουν την περιοχή. 

Ακολούθησε έρευνα, συλλογή και ανάλυση των στοιχείων σε συνεργασία με όλους τους 

αρμόδιους φορείς από ομάδα επιστημόνων που είχαν προσληφθεί μέσα από το 

συγκεκριμένο πρόγραμμα.      

Η έρευνα αρχικά εστιάστηκε στην έκθεση των κοινωνικών υποδομών της περιοχής :     

υπηρεσίες κοινωνικής μέριμνας, υποδομές υγείας, εκπαίδευσης, ΑμΕΑ, πολιτιστικές 

δράσεις και φορείς, αθλητικές εγκαταστάσεις και σύλλογοι, φυσικό περιβάλλον και 

πολιτική προστασία κ.α. Επίσης στο λεύκωμα συμπεριλαμβάνεται μια χρηστική 

παρουσίαση των υπηρεσιών και των αρμοδιοτήτων της Περιφερειακής Ενότητας για τη 

διευκόλυνση του πολίτη. Επιπρόσθετα η ομάδα εργασίας σκιαγράφησε το 

πολυπολιτισμικό προφίλ της περιοχής με την παρουσίαση κοινωνικών ομάδων όπως οι 

ΡΟΜΑ και οι οικονομικοί μετανάστες στην περιοχή της Δυτικής Αθήνας.             
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ΙΑ) ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ - ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 2013 

Κατά το έτος 2012 οι στόχοι που είχαν τεθεί με τον προηγούμενο απολογισμό και όπως 

αυτοί τροποποιήθηκαν κατά την διάρκεια, επετεύχθησαν στον μέγιστο δυνατό βαθμό. Η 

Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αθήνας με αρωγό και συμπαραστάτες τους εργαζόμενους 

που απαρτίζουν και στελεχώνουν τις υπηρεσίες της, προσπάθησε να υπερκεράσει τα 

όποια εμπόδια και να φανεί αντάξια της εμπιστοσύνης και των προσδοκιών των πολιτών. 

Μέσα σε ένα συνεχώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον, η Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής 

Αθήνας έχοντας να αντιμετωπίσει τόσο βασικές ελλείψεις σε προσωπικό και υποδομές 

όσο και δυσχέρειες στην πρώτη εφαρμογή του θεσμού του «Καλλικράτη», επέλεξε τον 

δρόμο της συνεννόησης και λειτούργησε ως κυματοθραύστης απέναντι στο γενικότερο 

κλίμα προτείνοντας παράλληλα δράσεις με αξιακό περιεχόμενο. 

Το έργο που ξεκίνησε το 2011-12, συνεχίζεται το 2013. Ένα έργο που στοχεύει στην 

ανάδειξη του ρόλου της Περιφέρειας Αττικής ως Στρατηγικού συντονιστή, στην ενίσχυση 

του ρόλου της Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής Αθήνας, στην γενικότερη αναβάθμιση της 

περιοχής.   

Στο πλαίσιο αυτό, η Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αθήνας, ως αναπόσπαστο και ζωτικό 

κομμάτι του συνόλου της Περιφέρειας Αττικής, οριοθετεί τους βασικούς άξονες δράσης της 

για το 2013 οι οποίοι είναι: 

1. Κοινωνική Πολιτική 
Υλοποίηση δράσεων κοινωνικού χαρακτήρα και ανάπτυξη τοπικού κοινωνικού δικτύου 
προστασίας με στόχο την αντιμετώπιση των φαινομένων του κοινωνικού αποκλεισμού και 
την άμβλυνση των δυσμενών επιπτώσεων της ανεργίας και την οικονομικής κρίσης 
 
2. Ποιότητα προσφερόμενων υπηρεσιών 

Ενδυνάμωση του ρόλου, των αρμοδιοτήτων και της ταυτότητας της Αντιπεριφέρειας μέσω 
ενίσχυσης των υπηρεσιών της με προσωπικό, προκειμένου να βελτιστοποιηθούν οι 
παρεχόμενες υπηρεσίες προς όφελος του πολίτη με όρους διαφάνειας και αποδοτικότητας  
 
3. Προστασία πολιτών  

Υλοποίηση δράσεων και συνεργασία με αρμόδιους τοπικούς φορείς με στόχο την 
προστασία των πολιτών και των περιουσιών αυτών από φυσικές και λοιπές καταστροφές 
 
4. Έργα – Υποδομές 
Υλοποίηση έργων κοινωνικού και αναπτυξιακού χαρακτήρα με στόχο την ώθηση της 
τοπικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας και την ανάδειξη των τοπικών αναπτυξιακών 
δυνάμεων  
 
5. Η περιβαλλοντική αναβάθμιση 

Υλοποίηση δράσεων που θα αναδείξουν και θα προστατεύσουν τον περιβαλλοντικό 
πλούτο της Δυτικής Αθήνας και θα βελτιώσουν την ποιότητα ζωής των πολιτών της σε 
καθημερινή βάση 
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Είναι φανερό ότι η προσπάθεια το 2013 θα είναι επίπονη με πολλές αντιξοότητες. Τα 

προβλήματα πολλά, αλλά με τις αρχές στο πλαίσιο των οποίων λειτουργήσαμε από την 

πρώτη στιγμή εφαρμογής του  «Καλλικράτη» θα συνεχίσουμε και την καινούργια χρονιά. 

 

                                                    Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

                                                                       

              ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ    


